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cnNPABOYHBIE MATEPUA 1,

HassaHusa u4ucen Pumckue
undpbl
Yucna or 11 po 19 Decatku
11 — opunHaguathb 10 — pecsmo 1o
12 — pBeHapguatb 20 — pBapuatb VvV — 5
13 — TpuHaguatb 30 — Ttpupuatb X —. 10
14 — uetbipHaguatb 40 — copok TR
15 — nsatHaguaTtb 50 — narbpecar C — 100
16 — wecTtHaguatb 60 — wecTbgecar
17 — cemHaguatb 70 — cembpecsT =29
18 — BocemHaguatb 80 — BocembpecsT M — 1000
19 — pessTHaguarb 90 — peBAHOCTO
CnoxeHue OAHO3Ha4YHbIX 4Yucen
B npepenax pgecdarka

1+1=2
1+2=3 2+1=3
1+3=4 2+2=4 3+1=4
1+4=5 2+3=5 3+2=5 4+1=5
1+5=6 2+4=6 3+3=6 44+2=6 5+1=6
1+6=17 245 =7 3+4=17 4+3=17 S5+ 2=]
1+7=8 2+6=28 3+5=28 4+ 4=28 5+3=28
1+8=9 2+7=9 3+6=9 4+5=9 5+4=9
1+9=10 2+8=10 3+7=10 4+6=10 5+5=10




6+1=17
6+2=28
6+3=9
6+4=10

CnoxeHme OAHO3Ha4YHbIX 4Yucen
B npepapenax pgecdarka
(NnpoaomkeHne)

7+1=8
17+2=9 8+1=9
17+3=10 8+2=10

CnoxeHue OoAaHO3Ha4YHbIX 4Yucen
C nepexogomM 4Yepe3 [ecaAToK

T T — e e

2+8=10 3+47=10
2+9=11

5+5=10
5+ 6 =11

5+ 8 =13
B+9=10

8+2=10
8 + 3

8+5=13
8+6=14
8+ 7 ="15
8+ 8=16
B+9=18
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Loporue pebsral

MepBbli POCCUHUCKMM YY4eOHUK MaTemMaTuku Obui
HanucaH JleoHTuem @uaunnosuyem MarHuukum
TpUcTa neT Hasag. ITOT yuyebHUK Ha3biBascs
«ApudmeTrka». HauuvHanca oH crnoBamu:

«ApudMeTuKa, UNKM YMUCNUTENbHULA, €CTb XYAO-
)KECTBO 4YeCTHOe, HEe3aBUCTHOEe, U BCEM YAOOHO-
NMOHATHOE, MHOrononesHewWwee WU MHOroxsanb-
Hehwee...»

Bcnywantech, KakuM 3ameuyaresibHbiM PYCCKUM
S3bIKOM FOBOPWUAM Halwu npenku. Jlackosoe cro-
BO «YUC/IMTENIbHULA» MOXHO MOCTaBUTb B OAMH
PAL CO C/IOBAMU «YUWTENbHULA», «POAWUTENIbHU-
ua». IJTO CNOBO HanNoOMWHAEeT HaM O TOM, U4TO
Mbl OyAEM MHOroe <«4YUCAUTb», TO €CTb CUWTaTh,
BbIYUC/IATD.

Hapeemcs, uto Hawa «Martematuka» 6Oyaer
BaM M yaobHa, WM NOHATHA, U NOnesHa.

3aHMMascb MaTeMaTUKOMW, Bbl HE MPOCTO Hayuw-
Tecb pelwarb pasHoobpasHble 3adayd, HO CTaHete
yMHEe W yBepeHHee B CBOWX cunax. He 6oirtech
owubatbcs. [NaBHOe — HayuWTbCs BWMAETb CBOM
OWWOKKW U wWcnpaBnate wMx. A eciu Oyger TpyaHo,
obpaliantech 3a NOMOLUBIO K CTapLuuMm.

Kenaem Bam ycnexos!




HYTO Mbl FHAEM O YMMUCINAX
Pucyem uudpni

Ons obuweHuss Apyr C LAPYroM J/ioAWM MNPUAYManU Takue 3HaKu:

BykBbi

Hortbi

LUudppbi

MAMA

2 +2 =4

. |

A
|
Lg

4

v

B pPa3HbiX CTpaHaX WCNoJib30BaJ/It pPa3Hbie Ll,PICbpbl.

Mbl gnsi obo3HaYeHUs uMucen Mosb3yemMcs Uuudpamu, KOTopble

npugymanu B [pesHen WHguu.

Mbi Pumnste lpeku Kutaiubi Eepeu
1 I I - N
2 Il Il = 2|
3 1] 1] = 2
5 Vv r E i
10 X A = 5
: 1. Ckonbko Bcero Tbl 3Haewb UUcp? & 4
E, BcnomHu HassaHus uucp. Mopbepn k 5 0 7

KaXkAOW UWdpe KapTUHKY.

zﬁ 7 X B ety
: SQ? s

2. Bbiuncnu. Yto obuwero y cymm B Kaxaom ctonbuke? Coctaeb
M OpyrMe CymMMbl ISl KaXkAoro cTosbuka.

8+ 5 2+4 o=k 1 4+4 4+5
4+ 1 3.+13 512 1+ 6+3
243 6+0 3+4 6+2 2417



YTO Mbi 3HAEM O HMMCIAX

3.

] ; 'L!

HayaloT rNacHble U Co- A
E_IY:::;Ieoichi aﬁ HJ:;cb! e— yeT S i I
i i b, B, ... — cornacHble

Hble U HEYETHble uucna.

|

BCnomMHWM M Ha30BM BCE YETHbIE YWC 0, 2, ... = uétHble |
1, 3, ... — HeyéTtHble @ i

na B NEepBOM [JecsATKe. 9
1

i

g

1

Myctb TBOW TOBapul, HA30BET BCE HEYETHbIE.

3anMwmM M HauMgu CyMMy BCeX YETHbIX YWCEN B NEpBOM [ecaT- @
ke. llycTb TBOW TOBapuLy HaWMOET CYMMYy BCE€X HEYETHbIX YuCes.
Cnoxute cBOoM pes3ynbratbl U HaWgUTe CyMMY:

04+ 1 +2 -+ 3, b+ s+l 58 19 =

PumnsiHe npu 3arlnvucu 4ucesn WUCnosJsib3oBasiIi U CNoXXeHue, U Bbl-
YHUTaHKE. ,ﬂ,orap,aﬁcn, npu 3arnuMcHu KakuxX uYucesn UCnosib3yeTcs

|
1

C/NIOXXEHWE, MNPU 3aNUCU KaKUX — BblYMTaHME.

Oaun | Yetbipe [V Cemb Vil Hecatb X
Oea |l Matb \' Bocemb VI

Tou |l Lects VI Oepatp  IX

Tbl MOXXeLlb NPOBEPWUTb CBOM BbIBOAbI, 3ar/iiHYB Ha CTpaHuuy 29.

3azadku npo uyugpsl u yucsaa.

a) 3Ty uudpy oueHb He NOOAT BENOCUNELUCTDI.
6) Ckonbko flogen OOHOro He XAyT?

B) Kakoe uucno B Ha3BaHWM 3TOW KapTWHbI?

L AR "
L LR B L 4 el

e

L
-

e = SRR ey
1o 1 P IR 4 S

H. A. AuBa3zoBckuti
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Boiuncnaem B npepenax AecATKA

.El,onroe BpeMsa noau CcKnapgbiBa/li KU Bbl4MTa/IM OO [OEeCATU Ha

: ® nanbuyax. Y Hac AR BbIMUC/IEHUW €CTb W [APYrde MOMOLUHWKU: Tab-

nvua cnoxkenus (Tbl HaWEwb e€ Ha cTpanuue 38), uucnosou nyu
U pag ducen.

| | | | | I | |
@ ) T L L) ] L] ) 1 ] ) )’

QHTHPSE 2XS0g WD BIOAGEN “INSEN0Tg: 110

000080600000

1. Bbiuucnu:
a) 4 + 1 3 + 2 5 + 3 2 + 4
1 + 4 2 + 3 3+ 5 4 + 2
9.5 = 1 4 — 2 = 6 — 4
9 — 1 8 — 2 9 = 3 100 = 4
B) 3.4 4 7 + 2 4 + 5 6 + 4
7 = 3 9 — 2 9 — 4 100 —. 4
7 — 4 Q= Q= 5 10— 6

2. CoeguHu peten B napbl TaK, 4TO-
Obl CymMMa HOMEPOB B KaXXpow
nape pasHsinacb 10.

Bbinuwun napbl  yucen.

3. 3anvwK uucna B BWAE CYMMbl [OBYX OLMHAKOBbIX CJlaraembix.
Bcernpa nuM 310 MOXHO cpaenarb?

2 = .. i S G D o= .. £
8 = ... T 6 ="t =
4 = ... + .. R Tt - = ... ¥ .



YTO Mbl 3HAEM O HMMCIIAX

a4

4. B cymme 3 = 1 + 2 ogHo cnaraemoe 6onbwe ppyroro Ha 1. !
Kakue opHO3HauHble uMCla MOXHO pa3butb Ha cnaraembie Ta- i
KUM >xke obpazom?

5. a) B npstku urpanu 7 peter. Bopswui Hawen tpoux. Ckonbko |
neteM OH He Hawen?
6) Ha kapycenu 3 manbuvka, a pgesodek Ha 1 Oosnblue.
CkonbKo feTten Ha Kapycenu?
6. Cocuutan no uenouke. @
+2 +4 -7 -1 +4 +5

) (IR Ly
2
)
d

e Ckonbko pa3 Tbl nonyuun B oteete 10?

Echru 4 pasa, 10 BCE ommyHO. Ecnu meHbwe, 1O Hago no-
TPEHUPOBATbCA C MOMOLLbIO TabaWLUbl CIOXKEHUS.

7. Kosnuk pasgenwn none pAasymsi npsiMbiMu 60-
po3dgamu Ha 4 yactu. CKONMbKO y4acTKOB no-
JIYYUTCA Ha none, €eciM OH MNPOBEeAET elue
OfHY npamyio?

e CMOXET /IM OH NPOBECTU TPETblO NpPsSMYIO Tak,
ytobbl nosyuunocb 6 yyactkos?

e [lpygymainTe nOXOXKylO 3afady ANA Takoro pu-
CyHKa.

¥
ejﬂf, e v
'ﬂl“lf (Ko > Y



3 Cobupaem rpynnbi

1. Odux npegMeT MOXHO W300pa3uTb OAHMM 3HaKoM: | — nanou-
KOW; ¢ — 3BE3O0YKOM; ¥ — conHbiwkoMm; 1 — uMdpoW.
MNpuoymak M Hapucyrh CBOM 3HaK AN OOHOro npeamerta.

2. lpynner npedmemoB MoxHO H306pa- '
3UTb TPYNMoON 3HaKOB. I]HUHHH

e Ckonbko npeamMeToB  M3obparkaloT

3TU PUCYHKMU?
e M306pa3u 3TO KOAMUECTBO npeame-
TOB 3HaKaMmM, KOTOpble Tbl NpUay-

MaJl.
e 3anuwu uudpy, KoTopas 0OO3HA4YaET KONMUYECTBO MPEeaMETOB
Ha KaXX[loOM PWCYHKe.

Ytobbl He pucoBaTb MHOTO 3HAKOB, JIOAW NPUAYMbIBAZM 3HaKM
ONs rpynn npegMeToB W [aBasii UM Ha3BaHMUSA.

AQCSITOK — 31O ODeCHATb. ,D,ECHTOK MO>XHO H306p&3HTb
no-pa3HoMmy:
4 e o
f@# L4
® G.;f' e
e F 4 e o
o® 0 {,éf* &
/e 8o e\ ,}V e e

Mbl 3anucbiBaem gecsitok asyms uucpamu: 10

3. BcnomHu, Kak 3anucatb uudpamu 2 gecsitka, 3 [AecaTKa.
Haszosu wuucna: 50, 90, 80, 70. BcnomMHuTb HasBaHus uucen
Tebe nomoketr Tabnuua B KOHUE YyuyebOHuKa.

4. N306pa3u Cc nomMouwblo pUMCKUX uudp uucna 0Badyame, mpuo-
uame.

o [lpugyman v Hapucyu cBO€ oboaHaueHue ans gecatka. M3obpasu
YACNa COPOK, wecmodecsm C MOMOLWDbIO MPUAYMaHHoOro Tobou
3Haka. [lpoeepbTe Apyr gpyra.




YTO Mbl ZHAEM O “MMCIAX

5. [lononHn po 6Gnuxanwero pecaTka:

1+9 16 + ... 27T+ ... 72+ ...
2+8 17+ ... 24+ .. 68 + ...
3+... 19 + ... 21+ ... 36 +...
4+ ... 15 + ... 28+ ... 45 + ...
5+ ... 18 + ... 23+ ... 89 + ...
ComH.ﬂ — 23TO p[ecAaATb AOeCATKOB, WKW CTO.
CoTHIO MOXHO UW306pa3nTb PUCYHKaMM: Unu Gyksamu:

/ 'J\\

C H

Mbi 3anucbiBaeM cotHio Tpemsi uucdpamu: 100

6. 3anuwuK uudpamu: [OBe COTHW, YEeTbipe COTHWU, BOCEMb COTEH.
e [lpuayman W HapucyW CBOM 3HaK Ans 0DO3Ha4YEHUs COTHM.
U306pa3u C nNOMOLLbIO 3TOr0 3Haka TPWU COTHW, NATb COTEH.

7. Pumckas uucppa C — 310 nepBas OykBa NaTMHCKOro crioBa
cent, yto 3HauyuT cTo. [lpousHocuTcs: yewm.
peueckass bGyksa H — nepeas Oyka rpeueckoro cnosa 2ekma ‘I
(cTo). ik
e HaWau naTMHCKYIO WM TpeyecKyio 4acTb C/ioBa B C/OBax: CaH- @g
mumemp, 2ekmap, 2exmoaump. E
e 3HaelWb AW Tbl, YTO O3HayalOT 3TU cnosa? ®
Toica4a — 3TO [eCsTb COTEH, WIW CTO [AECSTKOB. g
B apeBHOCTM Tbicsuy obO3Hayanu Tak:
npesHue pumnsHe — M (am), '
apeBHue rpeku — X (uKc).
Mbl 3anucbiBaeM Tobicsiuy uetbipbms uucppamu: 1000 i

9



1.

Cuutaem pgecarkamm

ABTOroHka npoOXoAMT MO LOCCce
anvHon 100 kunometpos. Cronbbi
CTOSIT Yepe3 KaXKible AecATb KWIOo-
METPOB.

CKONbKO [ECATKOB KW/IOMETPOB NpO-
WEnN OT cTapTa KpacHbli aBTOMOOWIbL?

CKONbKO [OECATKOB KW/IOMETPOB OC-
TanoCb NPOUTU A0 bUHUWA 3ene-
HOMYy aBToMOb6uI0?

KakoBo pacCtosHHWe B LOeCATKaxX KW-
JIOMETPOB MeXAY KpaCHbIM H 3eneé-
HbIM aBTOMOBUNAMU?

KpacHbii  aBTOMOOWAb  yBEMUMBa-
€T CKOPOCTb W [OrOHSIET 3€eNEHbIU Y
otMeTkn 80 kM. CKONbKO [OecsATKOB
KWIOMETPOB OCTasIoCb MNPOWTH [0
3TOM TOYKM KpacHOMY aBToMOOWIO?

. Tetpagb ctoutr 60 pybnen, a pyuka

20 py6bnei. Ckonbko Hago 3anna-
TUTb 32 HUX OyMaKkHbIX Kynop no
10 py6newn?
Ckonbko pybnev npu 3tom OGyner
ynna4yeHo?

Bbiuucnu:

5+2 6+ 3 3+4
50 + 20 60 + 30 30 + 40
g~ 2 4 i Q=4
40 — 20 70— 20 90 — 40

10

S:+3
50 + 30

6—4
60 — 40

21
20+ 70
8—6
80 — 60



YTO Mbl 3HAEM O HMMCIAX

4.

B kopobke snexar pa3HOLBETHbie
pydku. UYEpHbix pyuyek — 3 ge-
catka. KpacHbix — Ha 2 pecsTka
MeHblle, YeM YépHbix. CHHUX — Ha
3 pecatka Oosblie, 4eM KpacHbIX.
CKONbKO pyuyeKk Kaxkaoro LuBeTa se-
>XUT B Kopobke?
3anuiinM OTBETbI LU pamMu:

Yéproix: 30

Kpachsix:

CuHux:
CKO/bKO BCEro pyyek B KOpoOKe?

Ins o0b6o3HaueHWss [EeCATKOB [ApPEBHWE PUMJISIHE WCNO/b30BaJM
Takue uudpbl:

Decats X Matbpecar L Co C

Lorapnaicsa, Kakuve uucna 3anucaHbl PUMCKUMK Uudpamu:
XX LX LXXX XL XXX LXX XC

Monpobyn copmynnpoBaTb MNpaBu/ia UYTEHUS YUCEs, 3anucaHHbIX
PUMCKHUMHU  LUcbpamu:

Ecau mnadwas uugpa cmoum cnpaBa om cmapwed, mo e€
HYXHCHO...
Ecau mnadwas uugppa cmoum csneBa om cmapwed, mo €€
HYXNCHO...

a) B oObuHOM nauke 6Gymarn —
COTHA JIUCTOB.

3anvwin 31O UMUdbpamu.

CKONbKO NIUCTOB B 4YeTbIpEX naukax?
3anuwinM OTBET UMdpPaMK.

6) B 6osbwon nauke 6Gymarn —
500 nuctoB. CKONbKO /NUCTOB B
ogHoW Gonbwon U TPEX 0BbIYHbIX
naykax Oymaru?

1"

4

[ g s 'a-i e Ak

e, . N

B o e

e Y e LY
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3anucbiBaAeM 4UMcna

Kona cobupaetr ¢ s6noHu 6onblive
Kpacueble s6MI0OKM W CKNafblBaeT WUX B
kKopobku no 10 wryk:

€
€<
Yo v
vYeoeww

Bor ckonbko s6n0Kk oH cobpan:

¢ v
ve v
Yo e veow

voeow vYoww

MoxHo paccka3atb 06 ypoxkae Tak:
4 kopobku u 3 sbnoka.
A MOXHO TakK:
4 pecstka U ewe 3.
Ckonbko Bcero cobpanu s610K?

40 Va3
COpOK M
Unu kpatko: 43
Yucna 3anucbiBaioT 3HAKaMM — yughpamu.
1 — opHO3HayHoe 4ucno,
25 — pBYy3HayHOe 4ucChO.

1. anBe,ﬂH npumMepbl OAHO3Ha4HbIX W OBY3Ha4YHbIX YUCEN.

2. a) 3anvuM pesynbTar COXKEHUS:

20 + 3 10 + 9 50 + 8 70 + 2
6) 3anuwM Kak cymMMy pecsTKoB u eaunuu: 43, 34, 71, 17.

12



YTO MBI 3HAEM O YMMCNAX

3

Boiumcnu: I
10+ 4 5430 25 =5 19— 10 "‘
40 + 1 3+ 50 48 — 8 97 — 90 !
20 + 7 6 + 40 76 — 6 68 — 60 !
70 +-2 4 + 60 81 — 1 39 — 30
. a) Cobpanu 40 kr kpacHbix snbnok. A 3enéHbix Ha 6 kr 6onb-

we. Ckosbko KunorpamMmmoB sibnok cobpanu?

6) Bcero cobpanu 86 kr sibnok. U3 6 kr csapunu pykem, u3
30kr — «komnotr. W3 ocTanbHbiXx 56OMOK CBapuAu BapeHbe.
CKONbKO KunorpamMmoB s6/10K MNOWNO Ha BapeHbe?

Bacsa npuayman wwudp: Q — 100, A— R
OH 3anucan c noMouwplo 3TOro WKdpa HECKONbKO YUCEN:

sra bl B) ="

. 3anuiuu:
a) caMoe MasieHbKOe [BY3HAYHOE YWUCNO;
6) camoe 0osnblioe [ABY3HAYHOE YUCNO;
B) JABy3HauHoe uucno MmeHblwe 20, ¢ nocnepHer uudpon 6;
r) Bce pABy3HauHble 4YucCna, y KOTOpbiXx cymma uudcdp pasHa 10.
JT0 puUMCKHE LMUdpbI. =1 V=5 X=10 C =100
3anuwy 0BblYHBIMK LU PaMu:
Vil = ... Xl = ... CCXVI = ..
XV = .. CXXXV = .. CCCXX = ..

3anuiuM HapuvcoBaHHble uMucna Uudpamu.
Mpuoymait cBOé ob6O3HaYeHWe AN COTEH, OECATKOB W efuHWL.
3awudpyn kakoe-HuOyab uucno. llyctb TBOW TOBapwly 3anuiuer
YMUCNO, KOTOpoe Thbl 3aliudpoBsan.

13




1.

4.

CpaBuMBaem umucna

Yucna MOXHO pacCTtaB/iaTb Ha YHUC/IOBOM Jy4ye.

—— ettt

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

HazoBu uucna, KOTOpble pPacnonoXKeHbi:
mexxay 40 u 50; wmexay 20 u 30; mexagy 60 wu 70.

Mokaxkute, roe pacnonoxeHo uucno 45. Hasosu cnepyloulee 3a
HUM 4YUCNIO WU npeppiayliee. 3anuilM 3TU Yucha.

BcnomHM, Kak M3MEHSIIOTCA 4YucCna npu  OBMXXEHWM BNpaBo Mo
yucnosomy nydy. A npu aBuwKeHuu K uucny 07?

Mexxoy KakuMMU KpYr/ibiMM 4YMC/laMU PacrosioXKeHbl 4Yucna:
15158, 14 1119 J16; 13,7122

3anuwK 3TM uYucna B MOPSAKe yBenuuyeHus. BcnomHu HassaHus
3TUX uucen. Tebe noMoxkeT Tabnuua B KOHLE Yy4yebOHUKA.

Kakux 3HakoB Oosnblue: M/OCOB, 3BE3[0YEK WU KPECTUKOB?

XXXX
X XXX
XX XX

3anulM KOMMYECTBO 3HAKOB Ha KaXXAOM PUCYHKE C MOMOLLbIO
UMcbp. 3anuluM HepaBeHCTBA MEXAY YWC/iaMu.

a) CpaBHM uucha:
4 w6, 40 n 60b 4 u 60, 40 u 6, 46 u 64.
6) Kakoe uucno 6onbwe: 75 wnu 57; 89 wam 98; 36 wnu 63?
14



YTO Mbi 3HAEM O HMCIAX

5. a) [nvHa kpokoguna 9 wmetpos. [luToH
Kopoue KpoKkoauna Ha 3 meTpa.

6) Poct >xupada 6 metpos. Crpayc Hwke
xupada Ha 4 metpa.

B) Kponuk Becut 4 kunorpamma. [lo-
POCEHOK TshKesiee KposMka Ha 3 Ku-
norpamma.

e 3ajal BOMPOCbl W pelld 3afayw.

6. HekoTtopbie uucpbl y uucen cnpsitaHbi.

28 ... 4 3 ... M7 6554

e Moxellb N¥ Tbl OMNPELESiMTb, KAKOE YWUC/IO MeHblue?

e [lopbepu uucdpbl M nocTasb 3HaK > wWnM < TaK, 4ToBbl MO- @
NYYUNUCb BepHble HepaBeHCTBA. [lOCOBETYMCS C TOBapHLLEM.

d
7. 3anucaHbl BepHble HepaBeHCTBA CO ChpATaHHbIMK LUpamu. @ j
Kakue uudpbl cnpsataHbi?
24> 8 28 <2 85 < B0 98 < J

8. Mzpa. Bbibepute ppysHauHoe uucno. Bo Bpems kagoro xona @
OHY M3 UMdpP YyBeENWUUBAWTE Ha eauHuuy. [loroBopuTtech, KTO
HauuHaeT nepsbid. BbmrpbiBaet TOT, KTO HanuweTt uucno 99.

9. Ha wocce ctoarT ctonbbl uepe3 Kaxkabld KUIOMETP.

e Kakoe uMcno ykasaHo Ha cTonbe, KOTOPbIM HaxOAWTCA nocepe-
[MHE 23TOro y4yacTka [oporu?
e KakoBo paccrtosHue OT nepsoro cronba Ao nocnegHero?

15
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MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

16

1. Bbiuucnum:

a) 2+4 6) 3+5 g) 10=2 FpPa=2
743 4+ 6 150 55 4
52 2.%7 9= 6 B D
43 544 86 10526

a) 70 + 10 e) 40 + 20 x) 60 — 30 3) 90 — 30
20 + 30 50 + 30 80 — 40 80 — 70
2050 30 + 60 60 — 20 90 — 70
40 + 50 10 + 80 50 — 40 70— 50

u) 40 + 6 K) 4 + 30 n) 41— 1 M) 58 — 50
10+ 4 71+ 20 16=6 34 — 30
30+ 9 1~ 10 30 — 8 89 — 80
507 6 + 90 70— 5 65 — 60

2. Kakve HepaBeHCTBa 3anucaHbl HeBepHO?
S o 7>9 gi< 5 4, >0
0 il Bisab 12,28 9 < 20
e BbinuMwK BepHble HepaBeHCTBa.
3. lNoctaBb 3Hak > unn < BMECTO TOYEK.

CnoH YKupad Mawwa BaHs Jlenta Kanat
4Mm ... bm 3SKE ... 39 KrF 8m ... 30m
Jlena Kons Bynka Cok O6en  3aBTpak
M ner ... 7nert 20p. ... 18p. 124 8y
Yan Kode Peka  Pyuen Enb  CocHa

3 pyb6. ... 12 py6. M .. 1m IM .. 25m
e CpaBHM npegmetbl B Kakaow nape. Mcnonb3ayl cnoBa «Tske-
nee — Jierye», «AJIMHHee — Kopouye» W Apyrue.



YTO Mbl SHAEM O MMCNAX

4.

5.

Y Mawu 10 cbnomactepos, a KapaHgawew Ha 5 6onbue.
Ckonbko kapaHpawew y Mawmn?

Cepéxa Hapucosan 17 pobortos, a Be3gexofoB Ha 10 MeHb-
we. Ckonbko Be3gexopoB Hapucosan Cepéxxa?

B noto 20 kaprtouek c ntuuamu u 40 KapToyek C pacTeHu-
amu. CkonbKo KapTouyek B /10TO?

B koHcTpykTope 47 petanei. Anéwa c 6Hbpatom cobpanu Bep-
TONET, nNpuyém octanocb 7 petanen. Ckonbko petanerd noHa-
pobunocb ans BepTonéra?

CnoptcMeH pomkeH npobexatb Ha TpeHupoBke 25 Kpyros
Bokpyr crtaguoHa. On npobexxan 20. Ckonbko ewé Kpyros
HY>XHO emy npobexarb?

Manbiws cben 3 6ynouku, a Kapncon ocrtanbHbie 10. Ckonbko

6bi10  Bynouek?

Mpouutak 3apauu. Hawgu cnosa, KOTOpble MOXHO 3aMEHWUTb

cnosamu «bonblie» WAM «MeHblue». Pelu 3aaqu.

10.

1.

12.

13.

14.

Piok3zak Becutr 30kr. A uemopaH Ha 20 «kr nerye. Ckonbko
BECUT yeMopaH?

Ane 12 net. E€ 6par Ha 2 roga crapwe. Ckonbko net 6pary?

BadpenbHbit Topt ctout 80 py6. A pyner ¢ makom Ha 10 py6.
pewesne. Ckonbko cTouT pyner?

Oom [Hawwu crtout Ha pacctosHun 60m ot peku. A pom Konu
pacnosioxxeH Ha 20M 6nmxe k peke. CKONMbKO METpPOB OT pe-
ki go poma Konu?

Bo3ane nnotuHbl wupuHa pekn 90 m. A Bo3ne cena peka Ha
60 m yxe. KakoBa WUpUHA peKku Bo3ne cena?

17
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1.

NMpubasnaem M BbIUMMTAEM
OAHO3HAYHOE YMCNOo

K 6onbwomy uucny nobasutb uyTb-4yyTb? —
Mbl 6e30wnbouHO BbiOEPEM nNyTh!

A €eCcnM HY)XHO BblYECTb HEMHOXKO? —
B ob6paTHylo CTOpOHY Halla [LOPOXKKa.

Momoru [>keky, KOTOpbi4 MNOCTPOUN
[IOM, CUYMTaTb MELLKM.

54 + 2 = ? 56 — 4 = ?

48. —..3 36 + 4
53 + 5 21 8
BcnomHu: eduHuybl cknapbiBaloT € ..., a OECAmMKU C ... .

a) bboino 3 nonHbix ynakoBku sul M ewé aea suua. lMonoxxkunu
ewé pase wrykn. Ckonbko crtano? 3anuuu paBeHCTBO.

ngﬁ é@' l t.00

6) [se ynakoBku fuL, OblnM NOnHbIMM, a B TpeTbeW nexano 6

wryk. U3 pByx sauy cpenanu  sauvuHuyy. Ckonbko ocTtanochb?
3anuliM pPaBeHCTBO.

Bbiumcnu:
Lk 2 3 + 4 9 — .5 8 —. 3
2]+ 2 53 + 4 39 = 5 78y —4 3



YTO Mbl 3HAEM O HMMCIAX

4.

8. Bbiuucau no uenouke:

B uynaHe poma, K(:;Topblﬁ NOCTPOMUN
I>KeK, XpaHWIUCb MELWKW C MileHULen Mu.: 23 m.
u poxbto. C nweHuyen 6bno 23 mew-
Ka, a C poxblo Ha 4 Mewka Oosnblue.
CKONbKO MELIKOB C MWEHULEN U POXKbIO
XpaHunocb B 4ynaHe?

Y Dxxeka 6bi10 16 kyp, a rycerd Ha 4 6onbwe. CKonbko ryceu
y [Ibxeka?

Ckonbko Kyp # rycer 6bino y [xeka?

a) Bb|6ep|4 M 3anvduKn T€ CYMMbl, KOTOpble Tbl MOXellb Bbl-
YAC/IUTb. 3anuiuu OTBETHI.

24 + 3 56 + 2 8 =+ 1 42 + 6 |
26 '+ 60 + 8 | % bals ol 90 + 9
6) BbinonHu Takoe e 3ajaHue Ha BblYMTaHME. |
46 — 3 18 — 5 16 — 9 7 — 2 {
Bk 4 i =il 69 — 8 28 — 8 1
B) [lNonpobyi BbluMCAUTL TO, 4TO y Tebs He nonyuunocb ¢ no- ¥
MOLLbIO YUC/IOBOIro Jiy4a. '4?
%
I>xek 3anucan paBeHcTBa. HekoTopbie uudpbl KTO-TO CTEP. @ j;|
BoccraHoBuTe nponyuieHHble UUdpbI. ¥y
12+45=1 9 — 4 =25 3+7=20
6 +1 =16 9% — 3 = B3 15 = 16

A St 1 B)x. _Selm] St
10 16] |

0 45 Jw4 ")
o

19




Cuuraem pgo 100

. Y Konu 23 konetku. Ckonbko y Hero Oyper [neHer, eciu emy
no6asuTh:

10 koneek: 23 + 10
20 koneek: 23 + 20
40 koneek: 23 + 40 = ..
70 koneek:

33

Tbl, KOHEUHO, MOMHWLIb, UYTO OEeCAMKU HYNCHO CKAaObIBame C
odecsimkamu, a €OuHUUbl C eOuHUYamu.

. Y Mawu 85 koneek. Ckonbko peHer y Heé oOCTaHeTcsi, ec/u
OHa OTAACT:

20 koneek: 85 — 20 = 65
30 koneek: 85 — 30
50 koneek: 85 — 50 =
80 koneek:

Bcnomuu: decamku Borumaem u3 .., @ eOUHUUSI ...

. Yto obuwero B 3anucu uucen B Kakaom cTtondbuke? Bbiumcnu.

2y =8 A,
12080 60.= il = Bus
2 + 26 = M5 Q3
12 + 26 = 2= 3=
32 + 46 = §7 = 23 =
52 + 16 = 97 — 43 =

Mpuoymad cam noOxoXue npUMeEpb.

. Nenan ctour 65 py6. Pyuka Ha 40 py6. peweene. Ckonbko cTO-
UT pyuka?

Ckonbko cTOSAIT pyyka U neHan?

20



YTO Mbl 3HAEM O HMCNAX

5. Mnombup crout 14 py6. Sckumo Ha 6 pyb. popoxke. Ckonbko

10.

CTOUT 3ICKUMO?

CKONbKO CTOAT NAOMOUP U 3CKUMO?

B kwuHoteatpe 7 psapoB no 10 mecT. 3anonHu nycTtbie KNETKW:
3aHsarTo 63 | 67 40 59 | 46

CsobogHo 5 20 54 e
Bcero FOS 70 IO 70 [NIDE 70 [SEHOWN 70 S0

a) Hangu cymmy umcen: 35 u 21, 17 v 32, 64 u 14, 81 v 16.
6) Hangu pasHocte: 35 u 21, 17 w 14, 64 v 32, 89 u 36.

Ckonbko Becut Bacsa? Kro Ttsxenee Bcex?

JNlena Kons Bacs
34 kr 43 «kr o

Pasrapai, no Kakomy npaBuny COCTaB/iE€Hbl PSAbl YMCEN: @1
a) 13, 24, 35, 46, 57, 68, 79; B) 97, 85, 73, 6l '*
6) 20, 43, 66, 89; r) 100, 67, 34 %

Mawa crapwe Konu Ha 4 ropa. Baca mnagwe Mawu Ha 3 @
roga. Kro w3 pebsar cambii crtapwuii? Kro cambii mnagwui?
Ckonbko net kaxgomy, ecnu Mawe 12 net?

Mawa
e — =

12

21



3apaum npuHuecchl Typanpor

lNpuHuecca TypaHBOT cKasana npPUHLY

Kanady, uto otgact emMy pyKy u cepaue,
€C/NU MPWHL, pasrafgaeTr 3arafkw.

) 4

B neson yactu peopua y meHs 11 kom-
HaT, a B npasol Ha 2 6osnbuwe. CKonbko
BCero?

Kanad HapucoBan 3arafouHbii PUCYHOK
M CKasan npasBuibHbid oTBeT. Haszosu
ero.

B ™Moém capy pactér 28 pos. U3
HUX 12 KpacHble, OCTa/bHble >KENTble.
Ckonbko »entbix?

Kanad cHoBa HapucoBan PUCYHOK.
LononHu pUCYHOK.
Mopckaxkn Kanady npaBunbHbIM OTBET.

Y T1péx Moux MuHucTtpoB [luuHra, lowra u [laHra mHoro pe-

Ten. Y [lluHra wux cemb, y [loHra —

Ha 4YeTblpe MeHblle.

A y [llavra crtonbko, ckonbko y [luHra wm [loHra BmecrTe.

Ckonbko peten y [lanra?

Momorn Kanadpy coctaBuTb KpaTKyro 3anucb

W peluTb 3ajauy.

[Tunz: 7
[Towe: ...
lTane: ...

4. Ckonbko peten y [lunra, lNowra u [laHra BmecTte?

Y TMunra 4z Y MMowra +

Y MManra

22




Y70 Mbl 3HAEM O YMMCNAX

5. Bo peopue Typangot 6bi10 24 KOMHaTbL. 3epkana oTtpaxkanu nna-
ma cseyed M 20 KamMMHOB, napkeT ceepkan. B cnanbHax Obiau
MasieHbkue KamuHbl. B ocTtanbHbix 12 KOMHartax >»apko Mblianu

12 OrpoMHbIX KaMWHOB.

1) Ckonbko cnaneH 6bino Bo psopue?

2) CKONbKO ManeHbKUMX KaMWUHOB?

Bbibepu Bonpoc. BuumarenbHo npo-
YyuTam TEeKCT 3ajauyu.

Hahgu Y BbinuwKM Te [aHHble, KO-
TOpbleé MOMOryT OTBETUTb Ha 3TOT
BONPOC. 3anuiiM KX KpaTKo.

Osopey TypaHgoT oTpaxkancs B
o3epe. XyOoOXXHUK HapucoBan fBoO-
pel U ero oTpaXkeHwe, HO cpenan
HeckonbKo olwunbok. Ckosbko?

MpuHy Kanad pewwun copsatb B cagy 100 po3 ans npuHueccs @}l
TypaHpot. Mo KakoW [OPOXKKE €My HYXKHO MPOUTU? |

e VTR



1.

2

3.

Mpuaymebisaem zapaum

Paccxaxm, YTO MNPOUCXOOUT Ha Kap-
THUHKE.

Boibepr opHy #3 TpPEX CXeM U CO-
CTaBb MO HeW 3apady.

Myctb TBOM TOBapwuly Bbibeper Apyryio
cxemy. CpaBHWTE BallM peLUEHUS.
TpeTblo CXeMy paccMOTpuTe BMECTE.

Ve

MNpuoyman 3apadyy K 3TOM CXEME U pelu ee.

Tpu yuacTHMKa KoMaHAbl no crtpenbbe
nokasanu Takue pe3ynbratbl. AHTOH
Bbibun 22 ouka, bops — 28, a Burs
Ha TpU ouka MeHblie Bopw.

Mpuoyman Bonpocbl. Haipu otsertbl.

Bbiuncnu:

Yucno nonagaHuu 23 16 38 3
Uucno npomaxos 7 14 25
Yucno BbicTpenos 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40

24



5.

Y70 MbI SHAEM O YMCIAX

a) Bacs Haweén B cBoeW TeTpagu pelleHWe 3ajauu:
1) 43 + 2 = 45 2) 43 + 45 88.
MpoBepb, NPaBUIIBHO NU BbINONHEHO COXEHHE.

6) Bacs noMHun, 4tO peub B 3ITOW 3ajaye wWna O ABYX Pbi-
bakax. [MoMorute BOCCTAHOBWTb 3ajayy MO €€ pPeLeHUIo, 3anu-
CaHHOMY BbiLLE.

B) lNpuaymai 3agady o pbibakax, KOTOPYIO MOXHO PELIMTb TaK:
V43— 2= 4% 2) 43 + 41 = ..
3aKOHUYM pelueHWe 3afauu.

r) Kak Tbl gymaelwb, 3TO OAMHAKOBblE WU pasHble 3agaun?

CamopenkuH us3obpén asTomart, y Ko- 7 N
TOPOro €eCTb 3KpaH W [BEe KHOMKMU.
Ecnu Haxkatb >XENTylO KHOMKY, TO K
YUMCNy Ha 3KpaHe aBTOMar npubas-
naer 5. A ecnu 3enéHyio, To OT-
HUMaeT 3.

MNpuayman, Kak Hafo HaXkKumarb KHOM-
KM, uTobbl nonyuntb 12.

OTBeT MOXXHO 3anucartb TaK: X X ...
A MoxHO Tak: 5 + 5 ...

Kakoe 4uMCno nosBUTCS Ha 3KpaHe, €C/IM HaXkaTb KHOMKU B Ta-
KOM nopsigKe: X X X X 3 37

MNpuoymante ewe HecKoNbko 3afjay C 3TUM aBTOMAaTOM.

25
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Cemb pas ormepsn

1. [nuna nomawold — 310 cymma ANWH
BCEX €€ 3BEHbEB.

EouHuyHbiM OTpesok  +—

e Havgu pnuHY HapucOBaHHOW JIOMaHOM.

2. [lepumemp MHO20Y20/bHUKG — 3TO CyMMa AJMH BCEX ero CTo-
POH.

e Haigu nepuMeTpbl M300PaXKEHHbIX MHOrOYro/bHUKOB.

5 /‘\ 1" "

5 5

; a\ /
5 BCE CTOPOHDI

paBHbl 2

3. [lnowade gbueypsl, cocTosiLleM U3 eOuHWYHbIX KBagpartoB, —
3TO 4YWUC/NIO TaKKMX KBaApaToB.

e Hangu naowapu HapUCOBaHHbIX hUryp.

— EauHuuHbIM  KBagpat

26



YTO Mbi 3HAEM O HMCNAX

4. Yucna nokasbiBalOT NAOWAAW TFeOMEeTpUYEecKUX (Uryp B euHMUY-
HbIX KBagpatax. BbluMcau nnowagu CcocTaBNEHHbIX Uryp.

14 ; 12
NALD8

18

5. O6vém qbueypbl, COCTOALLEN M3 EAUHWUYHBIX KYOMKOB, — 3TO
YUCNO Takux Kybukos. Haigu o6bEMBI huryp.

EavHuuHbii  Ky6

6. Yucna nokasbiBaloT 0b6bEMbI huryp B Kybukax. Hangn 06bEM
COCTaB/IEHHbIX Uryp.

12
\‘

16

12
12

7. a) [lopora M3 pgoma B LWKONYy OTMEYEHa 3€/IEHON JIMHWEMW.
Ckonbko metpoB npoxogut Kons or pgoma [o LWKObI?
6) Mo popore Kona orubaer ckeep.
Echu oH npounp€r no ckeepy, TO ero
nytb 6ymer Ha 10 m™eTpoB Kopoue.
KakoBa pnvHa [OpOXKW uvepe3 cksep?

B) B apyron pa3s Kons cuutan csom 15
nyTe waramy. [lea ero wara cocrasnsior
1 MeTp. 3a CKOMbKO LIAroB MNPOXOAUT ¥
OH [OOPOXXKW MO CTOPOHaM CcKeepa? oy

e 3a CKO/MIbKO LWaroB — [OPOXKY 4epes T 11 kg
ckeep?

27
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PA3BOPOT UCTOPUH

Kak cuutanu B APEBHOCTH

.ﬂ,)'iﬂ CYyéTa ApeBHUE NIOAKW MCNO/Ib30Ba/IM KaMelWKH, KOCTU WU

Apyrue npenMeThbl.

[Baguatb BeKOB Hasaj MNEpPCUACKUHA  Lapb
Lapvui paBan KaXkpoMy HadasibHUKY BOMCKa
BEPEBKY C y3namu W rosopun: «Kakpoe yTtpo
pa3Bsa3biBad oguH ysen. C nocnegHum ysnom
BbicTynaw B 6Goi».

B kakoW pneHb Hepenu Tbli BbicTynun Obl B noxon, ecnu © no-
NYYUN TaKoe MNoCNaHWe B MOHEAENIbHUK YTpOM?

A ecnu 6bl Tbi nonyyun ero B noHenesnbHUK Beqepom?

CoxpaHUnucb 3anucu [pPEeBHWUX BaBUJIOHAH, CAENlaHHble uYeTbipe
TbicAauM net Haszand. OHM wucnonb3osanu Takue UUdPbL

Y -1 € -

Kakoe uucno 3anucaHo BaBUNOHSHAMM: ( ( ‘ ‘ ‘ ‘
3anvM ero 0ObluHbIMK LUcbpamu. :

EruntaHe penand 3anucu TakuMu Uudpamu:

-- Tak erunTtsiHe 3anucanu BbICO-
Ty nupamugbl Xeonca. Pacwudpyn 3a-
nucb. KakoBa BbicoTa 3ToW nupamupbi?

Pacwudpyn 3anuce uucna rpedeckumu Oyksamu: AATTIILL
Tebe nomoxkeT Tabnuua Ha cTpaHuue 4.

3anuwun 370 YMCNO OBbIYHBIMK LU pPaMM.

28



YTO Mbl 3HAEM O YMMCNAX

5. Bce 3tM cuctembl ucnonb3oBanu ONna 3anvcCu ClioXKeHue:
CYYY =10 +3 =13

©ORNM = 100 + 30 + 1 = 131

ATl = 10 + 5 + 1 = 16

x & 2ol
PNy Ll R

Mpu 3anuMcu 4ucen pPUMCKUMU UUDPaMKU WUCNONb3YEeTCA WU CNo-
YKEHWE, W BblYUTAHME:

IV =5 — 1= 4 X =10 — 1 =9
Vi=5+1=6 XI =10 + 1 = 11
e HasoBu uucna, 3anucaHHble PUMCKUMK UUpaMu: @
XXXIV = .. CXIX = ... CXCy= n: XLV = ... |

ta T GO o T L bl e e

CoBpeMeHHble U1dpbl NPOU3OLWIU OT MHAWMCKHKX:

I3 8 YEOTEe
1.4 3.4.5.6.7.8.9.0

N
M3 UHgum 3t umdbpbl npuwnu Kk apabam. Bonee Tbhicsuu Q
neT Hasaj OHWM cTanu u3BecTHbl B EBpone. EBponenupl Ha- ‘{!
3Ba/iM WX apabckumu, Tak Kak y3Hanu ux ot apabos. Camo |
CNOBO yughpa wMeeT apabCKoe NPOUCXOXAEHHE. ';
B [peeHen Pycu gns obo3HayeHUs uuCen WCMNosib30BaUCh |
OyKBbl CnaBsiHCKOro andasura. :'_-.n_,,':;‘|
Mepsbie Gykebl andasuta obo3HayanM OLHO3HAYHbIE YWCNA. Bh
[ns 6onbwMx uucen ucnonb3oBanu Te >e Oykebl, HO obBO- a
LUK UX  KPY>KOUKAMM.
bosswue 4qucna

AEFIES3HE AQOBLT
ladednd 5.6 7-8 9

TpMCTa NneT Has3ad B Poccun ctanu nonb3oBartbces apa6cr<n-
MU U.Hd)paMH, KOTOPbIMK Mbl MOJib3yeMCa WU cenvac.
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NMPOBEPOYHLIE SA0AHMUSA

1. Bbluucau:
34+5 53 + 12 67 — 4 36— 15
34 + 50 43 + 25 67 — 40 58 — 32

. Kona Hawén 34 6Genbix rpuba, a Baca Ha 11 meHbwe. Ckonbko

rpuboe Hawnu Kons c Bacein?

. B kakom cnydyae nonyuutcs camoe 60sb- 11

woe 4ucno? BbinuwuK 3Ty pasHoOCTb.

69 — 17 69 — 18
69 — 13 69 — 15 s

12

. Bbluucnu nepumetp durypeol.

MATEMATUYECKMMA TPEHAXEP

. Bbyucnu:

a) 23+ 4 6) 34 + 6 B) 39 — 3 90— 2
42 + 7 5/ + 3 48 — 6 50 — 4
4 + 35 8 + 42 96 — 5 80 —.5
6+ 173 9 + 81 78 — 8 60— 7

a) 54 + 10 e) 40 + 2 x)46 — 30 a) 9l =17
16 + 30 5+ 30 85 — 40 97 — 17
20 + 67 30+ 6 67 — 60 48 — 18
40 + 39 7+ 80 54 — 50 65— 25

M) 43 + 16 K) 45 + 15 n) 24 — 13 M)50 — 12
12 + 34 67 .13 16 =21 60 — 31
23+ 14 14 + 24 38 23 80 — 25
35 + 21 46 + 52 64 — 52 40 — 34

30



YTO Mbl 3HAEM O HMMCIIAX

B axkBapuyme 16 cuHMX pbiBOK, a >XEntbix Ha 4 6onblue.
CKONIbKO CHMHUX W >KENTbiIX pblbOK B akBapuyme?

Y 3e6pbl 45 u€pHbix nonocok, a Genbix Ha 1 MeHbwe. Ckonbko
NoNocoK y 3ebpbi?

Mawa cpenana 18 dotorpacuit cBoer Kowku, a doTtorpacdun
KOoTAT — Ha 12 ©Oosnbuwe. Ckonbko dotorpacui KOLWKW WU KOTAT
cpenana Mawa?

Yepenaxa cvena 20 nucTMKOB canara, a JIMCTUKOB LiaBess Ha
6 menbwe. CKO/MBKO /IMCTUKOB casata W LiaBeNs Cbena yepe-
naxa?

B >kuBOM yrosike >UBYT BOJHUCTble nonyranuuku. lonybbix 10,
3enéHbix Ha 4 6Gonblie, yem ronydbix. A XEntbix Ha 4 MeHb-
we, yem ronybbix. CKONbKO nonyraMymMkoB Kaxkaoro userta?

B Basouke snexanu 6 wWoKonagHbix KoHder, nepeHuos Ha 14
bonblwe, a kapamenek Ha 10 meHbwe, yem nepeHuos. Ckonbko
KOH(ET Kaxkaoro Buaa Obino B Basouke?

Bblumcnn pgnuvHy nomaHow.

15 cm 13 cm

17 cm

Yemy paBeH nepuMetp MHOroyrosibHuKa?

15¢cm
N /
\'\_ (,/
10 CM\ " 10 cm
Mo, "
5¢cm
31
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Bbibupaem, uem 3aHATbCSH

PucosaHue

. Hapucyi uucna: 34, 120, 217:

a) erunetckumu wepornucpamu: | — 1, i — 10, @ — 100.

6) pumckumu uucppamu: | — 1, V. — 5, X — 10, C — 100.
B) rpeyeckumu Gyksamu: 1 — 1, I’ — 5, A — 10, H — 100.
r) npuaymaHHbiMM 3Haukamu: ¢ — 1, | — 10, @ — 100.
Cmekanka

. Pasrapav wwudp:

A b U H 4 P i 0)

24+ 16|78 — 23|15+ 13|34+ 13/ 49— 15 |50 —30{100—20{4+2+ 4

Mpouutait 3awucposaHHoe cnoeo: 55 34 20 40 80 28 47 10

. Yragah npaBuno M 3anuiuM cnegyiouiee YUCno:

a) 40, 43, 46, 49, 52, ...;
6) 21, 32,"43,°54,. ...
B) 19, 28, 3I, 7.

Urpa

Boibepute pgBysHauHoe uucno go 20. Kaxapii wrpaiowui no
ouepenu oTHuMaeTr or Hero 1, 2 unu 3 no ceoemy BbiGOpY.
Bowrpoieaer Ttot, k1o nonyuut 0.

Hanpumep:

19y~ ey 1, 2 =, g

BblMrpasl BTOPOW WIpPOK.

Urpas Heckonbko pa3, onpegenute, Kakue uucna po 20 Oyayrt
NPOMUIPbLILWHBLIMA AN TOrO, KTO HAuMHAET Wrpy.
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YTO Mbl 3HAEM O HMCNAX

KombuHatopuka

3anuwu Bce ABYy3Ha4yHble 4ucCna, KOTOpbleé MOXHO COCTaBHUTb WH3

umcbp 1, 5, 7. Uudpbl moryt nosrtopatbcs. CKONbKO nosyyu-
nocb yucen?

3anvwu uyucno 7 B BWAE CYMMbl TPEX CllaraeémMbiX BCEMWU BO3-
MOXHbIMKU cnocobamu. Ckosibko cnocobos Tbl npuagyman?
3anucuM, KOTopble OTIMYAIOTCS TONbKO MNOPSAKOM  Claraembix,
MOXHO CyuTaTb oOfuWHakoBbiMW. Hanpumep, 1 + 2 + 4,

4 + 1+ 2 2+ 1+ 4 — 310 oguH cnocob.

BopoHbl gepar B KAOBax CBOM HOMepa. 3a OAMH Xxof [Be
BOPOHbI MOTYT B3/1€TETb W MOMEHSTbCS MECTaMM.

z

‘ i
4 il
..

¥

@)

3a CKO/IbKO XOAO0B BOPOHbI MOFYT CECTb TakK, 4ToBbl WX HOMe-
pa WaM B MOpsiAKe YyBeNUYeHWUs?
PeweHne MOXXHO 3anucbiBaTb Tak:

66 37 36 54 41 39 40

. ol o e
4077 37 136G 41==39" 66 W Tt
k______// y i

3arnsHeM Bnepép

Onpen,enu 3aKOHOMEPHOCTb. 3aKOHUYU BbIYMCNIEHUS.

3= 1 10 6 + = 13 9 + 7 =
4% 1 et 0+ 7 =
L 12 I

-~~~y
|




MO3AUKA 3AJAHUM

1

3anvwu uudpamu
uucno, cnegyrouiee
3a uucnom

2

MNepumetp
TpeyronbHuKa
paBeH
Haiaou HeussecTHyto
CTOPOHY

3

Bbiuucnum
no uenouke

LLlectbpecar
TpH

CembpecsT
BOCEMb

Tpuauatb
[eBATb

Cro
Asaauarb
yeTbipe




HYTO Mbl ZHAEM O HMCNAX

4

Hahgu pasHoctb
MeXay CaMmbiM
6OoMbWKMM U CaMbiM
ManeHbKUM UYUC/IOM

5

Hangu
HEeU3BECTHOEe 4YUCho

10 pebstam ganu
nubo KoHdety, nubo
a6bnoko, nMbo u TO

u Apyroe.
Ckonbko pebst
NOYYHSIU
U KOHdety, u s6510K0?
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CNOXKEHME U BbLINNMTAHME O 20

1.

Mouemy 207?

LpeBHUM uenoBek cuvTan OO [eCATH Ha
nanbyax pyk. Korma a3Ttoro He xBatano,
OH pobaBnan nanblbl HOT.

3anuwu uMdpaMu HapPUCOBAHHYIO CYyMMY:

CKoMbKO MasnblLEB Ha [ABYX pyKax WM OfHOW Hore?

Bbiuucnu:
5 % 15 10 + 10 20 = § 20 = 10
15 4.5 20 — 15 20 — 20 0 + 20

Benka neceHku noer
[la opelku BCE rpbi3ET...
U3aympygey, BbiHUMaeT
A ckopnynku cobwupaer...

A. C. MNMywkur

Benouka pasrpbizna 7 opexoB. Y Hee
octanocb 13. Ckonbko opexoB 6bisio
y 6enouxku?

beino: ...
Paszepeizna: ...
Ocmarnoce: ...

B kyuke 6bino 45 opexos. Mopcbinany ewe 32. Benouka pas-
rpbidna 60 opexoB. CKONbKO OpexoB OCTaNoCb B Kyuke?
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CNOXXEHME M BLINNMTAHME O 20

"15
.

Cobpanu 20 MelKOB W3yMpyAoB, a C 30JI0TbIMU CKOPAYNKamu
Ha 8 mMewkoB 6onbwe. Ckonbko Bcero Mewkos?

Hangn cymmy:

259 N8 %k T=4"3 12 + .4 & 4 -13 43
Arbnib b odn £ 9 T ol ¥ M 10 +-2 + 8
Suclhe ok ShEdh 2 Sl ¢lactesd B skl )

Mepumerp kaxkgon durypbl paBeH 47 cm. Hanvou HeusBecTHble
CTOPOHbI.

a) 6) \ :
? 13 cm 12c /10 cM

14 cm 8 cm

8. Ha kakux pucyHkax u300pakeHO uYucno [ABafuatb?

€60
©0 66 66
©6|660 e
©6/66 z:g
e e ee ©0®

MNpuaoyman cBoé wusobparkeHwe [nN18 [ABAALATH.

9. lNpeacrasbre uncno 20 Kak CyMMYy HECKOJIbKMUX OOUHAKOBbIX Yu-

10. [leHb nepBoro ceHtabps Obl1 NOHELE/IbHUKOM.

cen. [pugymaite pasHblie cnocobbil.

Kakow peHb Hepenu 6ymer 20 ceHTsbps?
1 =bwd beodeots i 20
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Bonwebnas Tabnuuya

1. Bbiuucnu:
3 4+ 6 4 + 5 1 — 3 g — 6
16 + 3 12 + 7 16 — 2 15— 4
8 + 3 6 + 7 12 — 5 W = 9

e Kakue BbluucrieHus BbizBanu y Tebs TpyaHocTu? [louemy?

B 1|2 | 3|4 |5|6(7[8]9]10

T e 3 (4 (5 (6|78 99101

BonwebHas Ttabnuua
213(4|5|6 |7 |89 (10| 1]|12]| NMomoxer Ham Bceraa

CnoykeHblo HayuYuTbCs
314|5|6 (7|89 /1|1 12|13| Bes gcakoro Tpyaa.

4156 |7 [mam 9 (1011 |12]13| 14

SNl 6 | 7 (8 |9 el 11| 1211314 15

6] 7189 10 11 W28 13| 14| 15| 16

1819 1011|1213 g 15 | 16 | 17

8|9 [10(11|12]13] 14 (15 mna 17 | 18

9110|1112 (13|14 [15|16| 17 |18 | 19

1011011213 | 14| 15| 16| 17 | 18 | 19 [E20

- 2. Bcnomuu, Kak ¢ nomoubto Tabnuupl CAOXUTL uucna 5 u 9.

e O6bsAcHM, KaK MOXHO CcKnagbiBaTb 4Yucaa € nomouwpblo Tab-
NULbI.

L BCI'IOMHH, KaK Ha3blBalOTCA 4YKUC/la B CHHHUX KJETKaX.
e 3anuwu 3TM uyucna B Buae CymMMmbl OAMHaAKOBbBIX C/iaraembix.
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CNOXEHME M BLIMIMTAHME [O 20

3.

MocMoTpu BNEBO, NOCMOTPU BBEPX. Ibl Y3-
Haellb, KaKUe YMCNa HY>XXHO CJIOXKWTb, YTOObI —T—— .
MONYYUTb 3ITO YMUCIO. o o g
_|
|

Bbi6epu KaKoe-HM6ym; yucno B Tabnauue. - -LG 718
F o+
+ =

~—13
|

Hanpumep, 13=6+ 7.

lNoTpeHupyHcs c ToBapuLlieM: OAMH Ha3biBaeT
UMCNIO M3 Tabnuubl, APYroM C noMoOLWblO Tab/uubl 3anucbiBaeT @
CyMMYy [ABYX YWCEJ, PaBHYyIO 3TOMY YMUCHY.

Mpuayman, Kak c nomolbio Tabnuupl M3 uucna 15 BbiyecTb
yucno 1.

a) Y Tllarru >xun Becénbid ryco...
[ycb 3Han 8 neceH wu Bblyuun ewe 7.
CKonbKko Tenepb MNeceH 3HaeT rycb?

6) Y Tlarrv >un CMELHOW LLEHOK...
OH craHuesan 15 pa3: 7 TaHueB BMecTe
c rycem, a ocrtanbHbie ¢ [larru. Ckonbko
TaHueB npoTtaHuesan uieHok c [larru?

K npaspHuky wucneknu 34 nupoXkka c nosuanom u 42 nupoxkka
c sbnokamu. Cvenn 50 nuporkkoB. CKONMBKO MUPOXKKOB OCTa-
noco?

a) Cnoxu c nomoublo Tabnuubl: @ _':_f
4 + 5 3 + 8 3+ 9 5 + 8 ' |
7. % 7 b+ 9 7 7k 45 8 + 4

©6) Bbiutv ¢ nomouipio TabUUbL

1 ——4 13%="15 10— 7 18 =59
12 \==1 14 +48 i — 9 15

Bbinuwn Bce cymmbl ABYX OAHO3HAYHbIX YUCEJl, KOTOpPble paBHbl @ 3
yucny 11. A TBOM TOBapuly MyCTb BbIMULLIET BCE CYyMMbl, paB-
Hble uucny 13.

lNpoBepbTe apyr ppyra.
39



AseHapguarr mecaues

Ckonbko ™ecsuee B ropy? Hasoswu
X NoapsaAd, HauuHas C sHBapS.

CKonbkKo MecsiueB COCTaBASAOT NOM-
ropa?
6 + 6 = ...

C 1 sHBaps npowno nonroga. Ckonb-
KO MecCsAleB OCTasiocb A0 Cleayto-
wero Hosoro ropa?

Ckonbko BeceHHUx mecsueB? CKobKo
NETHUX? OCEeHHUX? 3UMHUX?
3anvwm paseHctso: 3 + 3 + 3 + 3 = ..

Jleto nnutca 3 MecsAua. A CKOJIbKO OCTaslbHbiX MecsLes?
S = 2

Kakoi no cué€ry c Hayana roga asryct? CkonbKo Mecsues
c Havana yuyebHoro roga go Hosoro ropa?

8 4 = 12

LLIkonibHble KaHWKY/bl BMECTE C BOCKPECHbIMW [HAMW COCTaBAS-
ot 5 mecsues. CKOnbKO MecsleB B rogy COCTaBfflOT yyebHble
OHU?

Sl =s12
U3 paBeHcTBa C CyMMOH MOXXHO noO- 5 2o
NYYUTb [Ba PaBEHCTBA C PA3HOCTbIO. | 8=k b= 7
Hanpumep: 49k eg = &

Bo3bmu papyrve cymmbl ABYX OAHO3HauHbIX 4ucen, paBHble 12.
3anuy COOTBETCTBYIOLLME PABEHCTBA.

3anomHu: 5 + 7 .= 12
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CNNOXKEHME M BHLIYIMTAHME 0O 20

3. Ha CeBepe 3 mecsaua nerto, octanbHbie — 3uMma. Ckosibko Me-
caues aautcas Ha Ceepe 3uma?

4. B co3sesaum 3 6onblumx 3Be3apl U 9 ma- { _
neHbkux. M3 Hux 8 3BE34 BMAHbLI TONIbKO
B Teneckon. CKONMbKO 3BE3[ MOXHO yBU- i
[eTb HEBOOPY>KEHHbIM 1a3om? .

5. Yepes 4 mecsiua ManeHbKOW cecTpéHke wucnonHutca 1 rog.
CkonbKO MecsieB en cenyac?

4 mecsua
[ s ]
\__—-_-_________—_____-_-_-.-_//

1ron

3anomun: 9 + 3 = 12 8 + 4 = 12

6. PaccmoTpu pucyHku. OB6bACHM Takou Crnocod CROXKEHUS.

o Cnoxu Takum e cnocobom:

T T Al R I Rl

3 4.9 6.+ 6 8 4.3

St 6 .+ 1 8.4 4

Obpasey. 6 + 6 = 10 + 2 = 12
4 2

7. 3TM KHUrM npo 12 B >KU3HWU BCTPETAT-
cA He pas...

e BcnomHu, rge ewe BcTpeyan Tbl YMUC-
no 12.

e VY3HaW, UYTO Takoe [loXKUHa.

a1




1. 3anuwu paseHcTBa. Hapucyu 15.

a)

12:F o

15

16—..=15

2. PaccmoTpu puCyHOK. 3anuiuyM paBeHCTBO.

g TRV 3T gs g

o O6benuHu TPOWKKM pas3HbiMK cnocobamu U 3anu-
WKW CyMMbl M3 [BYX u4ucesn, paBHble uucny 15:

3+it3 s

B cymme XV
) oo 000 O
eo0000
000000
18 —..=15
)
r) o A)
O
XXX
(XXX X
10+..=15 9+..=15
o o
gt Q@QOO
®e
® o
® @
3+3+3+3+3=15
3+3+3+3+3=15

Br3+3+3+3=15

3anomun: 9 + 3

= 12 9 + 6 =

B bykere?

-~ 3. Y crapwen cectpbi 9 uBetkoB, a Yy
: mnagwen — 6. Onu cobpanu uBeTbl B
Oyker. B HéM okasanocb 3 Bacunbka, a
ocTasibHble pomallku. CKonbko pomallek
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CNOXEHME M BbINNMTAHME AO 20

4. Kak Kk cemu npubasutb BOCEMb?
MblI cnepBa ceMEpKy CNpoOCUM, 2 Sy
Yrob pecsTKOM KpyrioW cTath, S

CKONMbKO €W KpY>KO4YKOB patb?

A Tenepb Mbl uudpy BOCEMb
Packoweénutbcs nonpocum:
Ecnu patb cemépke Tpw,
Yto ocrtaHercs? Cmotpu:

Mpubasnstb K AecaTke nATb

Ham yxe He npuebikarh! 3anomuu: 7 + 8 = 15

5. B cnoptuBHoM 3ane 8 BonenbonbHbIX MaAuyer, OackeTOONbHbIX
Ha 1 MeHblle, a TEHHWUCHbIX CTOJIbKO e, CKONbKO Bonewbonb-
Hbix U 6ackeTbosnbHbix BMecTe. CKONIbKO TEHHWUCHbIX MSAYern?

6. Hangu B Kaxkgom cTtondbuke cymmy, pasHyilo 12, U cymmy, pas-
Hyto 15. Bbinuwwu wux.

8 + 3 9 + 3 7 + 3 6 + 5

8 + 4 9 + 4 7+ 4 6 + 6 |
8 + 5 9 + 5 7+ 5 6 + 7 |
8 + 6 9 + 6 7+ 6 6 + 8 i
8ot 7 g & 7 I+ 6 + 9 i

7. Ha BonwebHoW sb6noHbke 15 30510TbIX
MU cepebpsiHbix sbnouek. 30/10TbIX Ha
1 MeHble, yem cepebpsHbIX.

Ckonbko 6bi10 30/10TbIX W CKOMbKO Ce-
pebpsHbix s6n04ek?

8. Pasbeiite TpeyronbHUK NMHUEW Ha [Be yac-
TM Tak, 4YToObl B KaXgou 6bis10 MeHblue
10 Touek. 3anuiLuTE PaBEHCTEO.

e [lpuaymaiTte pasHbie crnocobbl.
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1.

2.

Or ropa po nonyropa

[Nopcuntan, CKONbKO KNEeToK B [ABYX KBajpartax.

e 3anuwu uucno 18 B BuAe cymmbl ofu-

+ HaKOBbIX C/laraéMbiX pPa3HbIMU CMNOCO-
B6amu.
AHe — rop, Bane — nonroga. Cko/nbko MecsiueB Kakaomy

pebénky? Ckonbko M Oygetr uepe3 nonroga?
3anvluM paBeHCTBa.

Axe wucnonHunocb nosmopa ropa (to ectb 1 rog M ewe non-
roga). Ckonbko en mecsues?
Ckonbko MecsiieB en Obino 7 mecsiueB ToMy Hasan?

BaHe nonrogpa W ewé Tpu mecsua. Ckonbko emy Mecsues?
Uepes ckonbko MecsueB emy Oymer nontopa ropa?

3anvwute uyucno 18 B BMAe CymMMbl ABYX 4YMCEN Pa3HbIMU CNO-
cobamu.

MoxHo nu npepctaButb uyucno 18 B BMAe cymmbl ABYX pasHbixX
OJIHO3HayYHbIX yucen?

Mpoeepb cebs. Kakue cnyyau CRoKeHUs Tbl 3anOMHUN?
CnoXku W BbIMTM uuchna:

4 + 8 S 12 = 3 125—=%4 2= 5
6 + 9 Seik 7 19~ '3 A B =8
§ + 8 3 &9 18 =3 18.. =348 18.— 9
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CNOXEHME M BbINNMTAHME AO 20

7. ﬂ,Ba BENocHUnenucta enyt no uwocce. Kakoe pacCTtosaHue ™Mexay

8. 3anvwmte Takue CymMMbl U3 TPEX uucen,

10. Aepa. Bosbmu Heckonbko kamywkos (12, 15 wau 18) u paznoxu

HUMMK?

a) r)

s T aE e

—_— S e = o
9 km 9 km 6 KM 9 kM
6) n)
<=
W& M 5 KM
15 km 12 kM

B) e)

75 O WOy S e

3kmM Ha 6 6onble 8 km Ha 4 meHblue

ytoBbl nonyuunocb uucno 18.

Hanpumep: 2 + 4 + 12 = 18.

AvuHMLy M3 nonyTopa [AOIOXKWH AWl pas-
nenvnu Ha pgse nopuud. B nepeon nop-
UMM Ha 2 suua Oonblie, YeM BO BTOPOW.
CKOMbKO SHLL B KaXKAOW MNOPLMWU?

MX B gOBe pPyKUh. B kKakoon pyke — mMeHble pecAtTka. Has3osu
TOBapully obuiee uucno Kamyiwkos. [lycTb OH OTrafaer, CKONbKO
KaMyLLKOB B Kak[loM pyKke (HEBa)KHO, B JIEBOW WX B MPABOM).
[MomMeHaUTECH pOnAMM.
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C pneBarkon paborarb nerko

-
-

Jleryue Bcero npnﬁasmb M OTHATb 4YKUCNO [OECATDH.

Boino 6 koHder. Nobasunu 10. Ckonbko crano?
Boino 18 py6nen. 3annatunu 10. Ckonbko crtano?
MogHsnuce Ha 23 crtynenu. lMpownu ewé 10. Ckonbko Bcero?
XKunu B kBaptupe 44 umxka. 10 ynerend. Ckonbko ocTanoch?

2. Kak npubasuTb 4ucno K [nesaTU?

A,
5+ 9 9 + 2 2 -9 17 -9
749 9 + 4 14 — 9 3 — 9
9 + 9 9 + 6 16 — 9 15 — 9
9 + 8 9 + 3 1 — 9 18 — 9

| 5. CknagbiBas uucna, nocrtapawucs no nytd nonyuute 10 wam 9.

e O S A L 8 3 HelgsE
By 6. -+ 7 6 d g

46
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CNOXEHME W BbLINIMTAHME [O 20

6. Ha npuctanu crtosno 12 6OYOHKOB.
Ha «karep norpysvnu 6 6GOYOHKOB.
A C Kartepa BbIrpy3WnM Ha MPUCTaHb
9 6ouoHkoB ¢ cenbapto. Ckonbko Te-
nepb OOYOHKOB Ha nNpPUCTaHU?

7. B Ttpiome kopabns crosnau 56 6ouek
C nuTbeBoW Bogow. bouek ¢ cono-
HMUHOM Ha 20 ™MeHblie, yeM c BogoW. A nycTbix Oouek Obino
CTOJIbKO, CKOJIbKO C BOAOW W CONOHUHOW BMecTe. CKOMbKo nyc-
Tbix Gouek 6bi10 B Tprome?

8. Bbmmo—o
A @) nol9) cuolhla) o)

9. Kakve uucna HapylwarwT 3aKOHOMEPHOCTb B psay?

a) 3, 6, 9, 13, 15, 18; 6) 4, 8, 11, 16, 20; K
B) 9, 18, 27, 35, 45, 54.

10.a) Kakow 6Oygetr nocnegHssi uudgpa B orvBete? @ :
54 9= 7+9= 2+ 9= ©®

6) [llocmotpu Ha nocnefHwol uudpy ortseta. He BbluMchss,
YyKaXXM HeBepHble OTBETbI.

36 +9=44 87+9=96 24+9=32

B) Yto npoucxoaut c nocnepHen UMPOM uUMCA NPU  BbIYUTAHUM
nesatku? Haszosu nocnepHiolo uudpy B OTBETE.

5-—9 = 7-9= 2-9=
47




Boxpyr AI0XXMHDbI

GG

1. a) fAvua nexxatr B ABYyx Kopobkax no 6
auy B Kaxkpou. Ckonbko Bcero avu?

B =

6) B3snu opgHo suuo. Ckonbko suL
ocTanocb?

6 F'5 = L,

B) B oamHy u3 kopobok pobasunu
-* 1 sauuo. Ckonbko crtano sauy?

6 dwile= ..,

2. Paccmotpu pucyHok. Yto TblI 3ametun?

Kak meHsiotca uucna B cymme?
Kak ™MeHsieTca pe3ynbTar C/oXeHus?

Cpenau BbiBOADI:

e ec/iu O00HO u3 craazaemelx yBeaudume
Ha 1, mo cymma ...

® ec/u O00HO U3 C/Aa2QeMblX YMEHbWUMb
Ha 1, mo cymma ...

3. Pacctaeb uucna no cryneHbkam. 3anuiuM paBeHCTBaA.

6+ 7
7+ 4
B +5




CNOXEHME M BbLIMMTAHME 0O 20

4.

BbluMciv cymMMbl [BYX COCEAHUX OAHO3HauHbIX uucen. Yro Tbi
3ameTun?

1 = 2 Z 4+ 3 3 #+ 4

3anomuu: 5 + 6 = 11 6 + 7 = 13

. Pewwu 3ajayd C TMOMOLLbHO CXEMbl.

a) B dyrtbonbHoM komange 11 uenoeek. Bo
BpEMA MaTya CyAbs YyAanun U3 OfHOW KO-
MaHAbl AByX urpokos. CKONbKO 4enoBeK oc-
Tanocb B 3TOM KoMmaHpe?

6) bboino y Eropa nsatb pouepei, a cbiHoBeW Ha 1 Gonbuie.
CKonbko y Hero Bcero pneten?

B) Bbictpouncs B3sog w3 13 con-
nar. «4YeprtoBa pfloXKuHa», — noay-
Masi CepXXaHT W OTNPaBU/ NATEPbIX
Ha KyxHto. OcrtanbHble nowsiu crTpe-
natb B yyebHbit TMp. Ckonbko ux?

3anomuu: 5 + 8 = 13

Bbinuwux cymmbl, KoTOopblie paBHbl uucny 12, 3areM cymmbl, @

paBHble 11. 3atem — 13. [lpoBepbTe gpyr apyra.

643 6 =04 6t ¥ 5 0EEH6 b & 7
o 1=+"4 i i+ 6 1 &
R 8 +,4 8 4:H 8t & 8 #4od
i 9 + 4 9 %5 . ok 9 &7

PaHblue 6biiv GymaxkHbie geHbru no 3 u 5 pybnen («Tpéluku» @
U «NATEPKUN»).

a) Y 1ebsa TONbKO «NATEPKWM», a y NpPOAaBLA TOJIbKO «TPELIKUY.
Kak 3annatute 11 py6nei?

6) Y 1eba TONbKO «TPELKW», a y MPOAABLA TONMbKO «NATEPKUN.
Kak 3annatute 13 pybnen?
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NPOBEPOYHLIE 3AAHMA

1. Bbiuucnu.

6 +16

o o~

6 +
7+
7 +

++ ++
~N W O

oo OWw

A
H-=

e =
13 —

O N

12
15

"
18

O YW OWw

2. TypucT B3sSn B noxod 5 nopuui Cyxow BepMULLENU U T NOpLUH

KapTowku. 3a fBa AHs OH cben 4 nopuun. CKOMbKO nopuui

ocTanocb?

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

. Bbiyucnu:

R ]
530
et
-8

~N ~N bW
++ + +
Ol b~~~

32— 6
7 ==
12'=5
12-4

10 =5
il — 3
§2:— 5
i — 5

B) 1.+3
1+4
7.4+5
1.+.6

3)8 + 2
8+ 4
4+ 8
5+8

H) 13— 3
13— 4
3= 3
136

) 10 —7
Th=dl
12 =
13 —~9
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8+ 4
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H)

00 00 00 ~
+++ +
W~ o

0)15 — 5
15 — 6
15 — 7
15 — 8

y)10 — 8
1l —18
12 =8
13 =8



CNOMXEHME M BLINIMTAHME RO 20
. |

2,

3.

B kopobke 13 wrpywek — MawMHKM M Kykabl. MawuHok — 7.
Ckonbko kykon?

Cawa BblHYn1 M3 KOPOBKW C KOHCTPYKTOpOoM 5 6Gosblumx 6nokos
u 8 maneHbkux. 3arem 4 6n0Ka NONOXWN OOpaTHO B KOPOOKY.
Ckonbko 6nokos octanocb y Caww?

Y Konu 15 pobotos. U3 Hux 6 TpaHchopmepbl. Ckonbko oc-
TasbHbIX POOOTOB?

CaMonér cnoxunu w3 7 KpynHbiIX getaned v 6 menkux. 3atem
ero pa3obpanu, 8 [petanen OTNOXKWAW, @ W3 OCTasbHbIX CJIO-
»unu Kopabnb. Ckonbko petaned yuwsio Ha kKopabnb?

Mawa couununa 12 ctuxotBopeHun. M3 Hux 9 cTuxoTBOpEHUM
O npupoge, OCTasbHble MPO KOTEHKA. CKOMbKO CTUXOTBOPEHMH
NPO KOTEHKa couyuHuna Mawa?

B cbopHuke 6 cKka3ok nNpo MBOTHbIX M 9 BOMWEOHbIX CKa-
30K. TaHsi npouutana 8 ckasok. CKONbKO CKa3oK €W OcCTaNochb
npouyuTaTtb?

B ropoge 6bino 11 gsopuos. [kuHH paspywun 5 asopuos u
noctpoun 7. Ckonbko ABOpPUOB cTaso B ropoge?

Cawa Haweén 12 kpacuBbix KamylwkoB Ha Oepery mops u 6 pa-
Kywek. 9 kamywkoB OH otgan cecTpéHke. CKONbKO KaMyLUKOB
M pakywek ocrtanock y Cawwu?

10.B petckom napke 7 kadenen v 4 kapycenu. [lokpacunu 5 ka-

1.

yenen. CKONbKO Kayenem W Kapycesieh OCTasoCb MOKPACHUTb?

Y WUpbl 6bino 25 pyb. Mama pana ev eweé 40. 3a 32 pyb.
Upa kynuna >xkypHan. Ckonbko peHer octanocb y Wpbi?

12.Kne#t ctout 30 py6., a kuctouka 25 pyb. Y Bacu ectb 42 py6.

CKOMbKO [eHer Hy>XHO MOMPOCUTb Y MaMbl, 4TODObl KynuTb K/eW
MU KUCTOUKY?
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dse Hepenmu

. Ckonbko pHen B Hepene? Ausapsb

CKONMbKO AHEM B [AByx Hepensx? B 10621571 22 |29
Bl 279} 1612330
P el Cp| 3 [ 10 17 [ 24| 31

Ckonbko pabounx aHed B mByx He- |dr| 4 | 1118 | 25

pensix? CKOMbKO BbIXOAHbIX? Mr] 5 |12 | 19 | 26

Col 6 | 13 (20| 27

14 = (TRE saks Bel| 7 14| 21 | 28

. B cybbory 3aHatMi B wWwKoNe HeT. A no nsTHULUAM Yy BTOPO-
KNacCHUKOB Obinu 3kckypcun. CKonbKO 3a faBe Hepenu Obino
yuebHbix aHen? CKonbko AHeH, cBOBOAHbIX OT Y4EDbI?

3anomhn: 8 + 6 = 14

. Mbi npoBenu Ha pade [OBe HeAenw.
Matb pHeW wAM poOXKAM, 3aTo0 B OC-
TasibHble OHM cBeTuo cosnHue. Ckonbko
OblNO JOXANMBbIX W CKOJIbBKO COJIHEY-
HbIX AHen?

o u
1]
=
BT 1
= -
e
o ==

[&]

3anyliM paBeHCTBO W MOCTapaucs 3a-
NOMHUTb €ro.

SadaT]

= t
14 = +

. a) Yucno 14 Ha 1 meHbwe uucna 15. [lononHu paeBeHcTBa:
9 + 6'=" .. f ¥ 8 = &
9 + ... = 14 .. + 8 =14

6) Yucno 14 Ha 1 Gonbwe uucna 13. [ononHu paseHcTBa:

7 e 5+ 8 = ..
.+ 6 = 13 5+ .. = 14
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CNOXEHME M BbBIYIMTAHME JO 20

5. a) Mawa cpe3ana ¢ knymbbi usetbl. OHa
oTpana cectpe 5, a mame Ha 4 Gonbue.
Ckonbko uBeTkoB paspgana Mawa?

6) B 6ykere 6bii0 5 KpacHbix actp, bGe-
nbix Ha 6 Gosnblue, yemM KpacHbix. A én-
Tbix Ha 8 Menblue, yem 6Genbix. Ckonbko
acTp Kakaoro usera 6Obino B Oykere?

e Ckonbko actp 6buio B Oykete?

B) Pbibak novman 14 kapace#, nnoteuy Ha 5 MeHblue, a OKy-
Hel Ha 6 6Gonbwe, yem nnoteuy. Ckosibko pbi® norman poibax?

Mpu BbIYUTAHMM uYMCEN MONE3HO BCMOMUHATL C/IOXKEHHUE.
Hanpumep: 14 — 8 = ..
Kakoe uucno HyxHo npubasutb Kk 8, utobbl nonyuutb 147
8 + 6 = 14. 3Hauut, 14 — 8 = 6.
Ho MoHO BbluMTaTh B fgBa Liara:
4 -8 = 14— 4=4=10 —4=26
P
4 4

6. Bbiuucnu: .

14 —-6 1203 L Te=>5 19— 9
14 — 8 12554 B3 Blo=04 15—

7. Cnoxxv opgHuM M3 [AByX cnocobos:
a) obbeauHss nepsble [Ba 4YWUC/A;
6) obbeauHss nocnepHue ABa uMcha.

R o S B - 4 + 5 428
R, 5 S 5+ 3 %8 3 +.:5 £Fb
B - e e s s i 4= PNt |

Hanpumep: 2 + 4 + 8.
O6pazey. 6 + 8 = 14 wm 2 + 12 = 14
lMposepbTe aOpyr apyra.
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Kpyrom 16

Ha kakom pucyHke wu3obpakeHo uucno 16? Ckonbko 3HaKoB
HY>KHO no6aBuTb WM ybpartb, 4TOObI BCE PUCYHKM M30Oparkasiu
yucno 167

¢ oo s

) * *

© 0@ * a * 2090

©0 0 sl 2009
-~ * % | :

© 0 3 L 290009

B 0@ R *x 0000

2.

3.

Ha cKOMbKO KYCKOB HY)XHO pa3pe3atb KaXkabld TOPT, 4TOObI
Bcero nonyyumnocb 16 Kyckos?

Mawa u JleHa packpacunu KNeTKW Keagparta
KpacHbiM W CUHWMM KapaHpawamu. KonuyectBo
KPacHbIX KNETOK Y HUX MOJIyYuIOoCb pa3Hoe, HO
MeHblie pecath. CKONbKO KNETOK KaXaoro LBe-
Ta MOM/I0 Y HUX MOJYYUTbCH?

Hapucyn oteser B TeTpagu. CBepb CBOM PUCYHOK C PUCYHKOM
TOBapuLLa.

3anomuu: 7 + 9 = 16

Bbinwu cymmbl uucen, paBHble 16. A TBOM TOBapuiy nycTb
BbINULLET CyMMbl, paBHbie uucny 14.

B+ 137 Tt 8 8 +.8° s au iy
8 + 6 [ il el 127554 IRt
2 + 2- 9+ 6 1 g e
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CNOXXEHME M BLIMIMTAHME JO 20

5. a) Kongutep cpenan 14 nUPOXHbIX C KPEMOM, MUPOXHBIX C
opexaMM Ha 8 m™eHbwe. A c pPyKTaMH CTONbKO >K€, CKOJIbKO
c KpeMoM U opexamuh. CKOMbKO MUPOXHbIX C hpyKTamu?

6) Ha Onioge nexwut neueHbe: «nonymecsaueB» — 12, «con-
Hbileky» Ha 8 6onble, a «3BE3JOYEK» CTOMbKO e, CKONbKO
«nonymecsiieB» W «cConHbiweky. CKoNbKO Bcex neyYeHuin?

6. Cbirpan c TOBapuuwem. BcraBnsvte uucna no ouepenu. @

sl O g oo Syt S Oy

1. a) Choxy ‘uucna: " 1-+ 3" -0 "F"L @

6) CocrtaBb MO PUCYHKY pasHble CYMMbl Tak,
ytobbl nonyudanocb 16.

8. a) Y pByx ppysen smecte 16 conparu-
koB. Ecnm opguH pact ppyromy opgHoro
CONfaTHKa, TO Y HWUX CTaHET MOPOBHY.
CKOnbKO CONAATUKOB Yy KaXKporo?

6) Y Konu 12 conpatvkos, a y Bacu
Ha 4 m™eHblwe. MoXHO Nnu Bcex con-
[aTUKOB pasfesiMTb Ha [Be OfWHAaKO-
Bble apMuu?

9. MoXXHO N1 3TUMKU TUPAMU B3BECUTb rpy3 Maccou 16 kr?

e Kakue rpy3bl MOXHO B3BECUTb 3ITUMM
rupsamu? i 4. 10 8«

10. MpepcTtaBbre uucno 16 Kak CymMy HECKONbKUX OAMHAKOBbIX YW= @
cen pasHbiMM crnocobamu.
Ckonbko crnocoboe Bbl npugymanu?
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. Hangu «kpyxxouek,

Mexay 16 n 18

KOTOpPbIM PacnofIOXXEH TOYHO
B cepefuHe uenouku. Kakoro oH ugeta?

CkonbKo Kpy»KOB cTouT Ao Hero? CKosibko noc-
Nne Hero? 3anuilyd pPaBeHCTBO:

i A e =

. [dononHu paseHcTBa:

8 4.8
§_ =~y

9.8
g 4G

Passeguuk LUtupnuy BcnomuHan, u4to U3 cemHaguatd OHeW [e-
BATb 6bino yaauHbix. Ckosnbko 6bino HeygauHbiXx AHEW?

BctaBb HepocTalouwiee uucno Tak, 4tobbl CymMMa uucen B ue-
noyke crtana pasHa 17.

O s O E R O s O
= ()0 ~ @08

. [lposepbte ppyr ppyra. Kakue cnyyan CNOXKeEHUS Bbl el
HeAOCTaTOYHO XOPOLLO 3anoMHUIK?
1 12 13 14 15 16 17 18
SRS 064 6 | 74+ 6 |+ T84T | 88 9SS
eaael] A5 | §F 5184694619+
8+38+419+4|9+5
9 + 2| 953

Cnnavupyn ceoto pabory. CHauana BbiMWWMK TPU CambiX TPYA-
HbiXx Onsi Tebs paseHcTBa. [locTapancss MX 3anoOMHWTb.
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CNIOXKEHME M BBLINMTAHME AO 20

6. a) Ha npoeogax cupgeno 17 ntuy. CHavana pesatb yneteno,
a notom 8 npuneteno obparHo.
Ckonbko nTvL cTano Ha nposojax?

6) Y Muwu 6bino 35 pyb. O kynun pguck 3a 20 py6. Ha
cnegywowui geHb mama pana emy ewé 30 py6. U Muwa ky-
nun Tetpagb 3a 40 py6. Ckosnbko peHer ocrtanocb y Muwu?

e [lonpobyy pewntb 3agauv ApPYyrum cnocobom.

7. Y [Byx ManbyuMKOB BMeCTe BbiMa3aHoO
17 nanbueB. Ho y Kaxporo ectb Xo-
A 6bl oAuMH uucTbii naney. CKonbko
nanbueB BbiMa3aHO Yy KaXkgoro U3
HUX?

8. BecHow 6bino 17 [OXANUBBIX AHEW.
B mae Tpu, a B M™Mapte u anpene
nopoBHy. CKONbKO [OXA/NMBLIX [HEW
o6biio B mapre? Ckonbko B anpene?

9. 3uma Hepmapom 3nuTCSH,
Mpowna eé nopa.
BecHa B OKHO cTyuuTCS...

@. A. TiomyueB

Moacuutar uucno 6GyKB B KaXKAOM C/IOBE U B KaXKAOW CTPOYKe.
Hangu cTtpouky, B kotopou 17 Oyks.

e BcnomHu 4yeTBEPTYIO CTPOYKY 3TOrO0 CTUXOTBOPEHUS M MOACHUTaAM
B HeW uucno Oyks.
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1.

Or 16 po 20

Mpu wurpe B Ounbspg Ha cton crasar 15
lWapoB M elWeé OAMH Lap pacnonaratoTt
oraenbHo. CKonbKO Bcero LWapoB y4yacT-
ByeT B wurpe?

Urpoku 3abunu cemb LWapoB B /y3bl.
Ckonbko wapoB Ha crone?

MepBbiM BbICTPENOM CTPENOK BbiOWA
[EBATb OYKOB, BTOPbIM —  BOCEMb.
CKofbKO OUYKOB OH BbIOMN 3a fABa Bbl-
ctpena?

Momorn Anuce pelunTb «3a3epKasibHbie» MNPUMEPDI:

T+0=12| 12-5= 6+ =

+6=13| 13—-7= T+m=
6+8= 14—6= +5=
8+ =15|15—-17= 8+9=

1M1=-5=
16—9=
13—-8=
17—-9=

a) Hag Anucoi Kkpyxunacb cTas 3a3epKasibHbiX HaCEKOMbIX, B
KoTopou 6buio 8 cnoHoB u 9 6Gepramowek. U3 Hux 5 Hace-
KOMbIX Ce/iiM Ha 3a3epKasibHble uBeTbl. CKO/MIbKO Tenepb C/IOHOB

u Gepramowiek B BO3gyxe?

6) B 3asepkasbHoM cagy pocau 6 nunui v 8 maprapuTok.

U3 Hux 9 usetoB 6biiv rosopswmmu. CKOMBKO HEroBOPSALLMX
usetoe 6bino B cany?



CNOXEHME M BbINIMTAHME 0O 20

5. 3anuwu uucna 16, 17, 18 u 19 B BUAE CyMMbl ABYX pPa3HbiX
OJHO3HaAYHbIX YUCe.
e B KkakoM csiyyae HEBO3MOXHO BbINOJHUTL 3ajaHue?

6. Cnoxxu Tpu nobbix uucna, cnegylowux Apyr 3a [LPyrom.
Hanpumep, 1 + 2 + 3 = 6.

e Kakve paBy3HauHble uucna go 20 MoOXHO nonyuutb? Bbinuwwm
ux. Yro TtbI 3ametun?

| s SRR VIR SR R e T R |

7. Kak BbIIOXXWTb C NOMOLbIO  (PUTYPOK

|

L " durypy u3 19 knetok?

e Hapucyu otser.

|

8. Conpar po/mkeH OTHECTM [OHECeHWe TPEM reHepanaMm W Bep- @
HyTbCSi B CBOW narepb. [lpugymainte Ans Hero pasHble Maplu-
pyTbl. Kakol M3 HMUX cambii ANMHHBIN?

9. PacctaBb rpy3bl Ha YallKuM BECOB TaK, 4TOObl OHM YPABHOBECWIM @
Opyr Apyra. 3anuiluM paBeHCTBa. =

a) 7] [8]| [8] |9
6) [5] [5] [8] [7] [9
) B BN B B 2 |8
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Paboraem ¢ kaneHpapém

1. Paccmotpu 4yacTtb kKaneHpapuka:

ABzycm Cenmsibpe

12
13 D
14

15
16
17
18

o~~~ bhAW

Ha kakue uucna Bbinajano B Hayane aBrycta BOCKpeceHbe?

Kakoro uucna 6bino cnegyiouee BockpeceHbe nocne 9-ro?
Cnepyiouiee BOCKpeceHbe uepe3 [ pHew: 9 + 7= ..

Kakoro uucna cnepyiouwmi BTOPHUK? 4 ] = ..

Kakoro uucna Obin npepapigylumid MNoHeAesbHUK B CeHTsbpe?
Jto 6bio 7 aHeW ToMy Hasapg: 12 — 7 = ..

3apavte Apyr ApYyry MOXOXXME BOMPOCbl. 3anuliMTe paBeHCTBa.

. Tbl nomMHuwb, yto 7 + 7 = 14 (mBe Hepenw).

Ckonbko byger:

.+ 8 7 +6 kot 5 1 #.4 7 +-9
3anuuM M 3anOMHKU MOJNYYMBLUMECS] PaBEHCTBA.

. Bbluucnu;
7 + 17 5 + 7 14 — 17 20 — 7 Tase—157
7 + 6 9 + 7 15 — 1 M — 7 o =—d
i + 8 21k 7 13—l 12 = 1 1 — 1
4 + 7 7+ 3 10— =J 16 ="'17 188=—"=7
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CNOXEHME M BbLINIMTAHME N[O 20

4.

a) Y bypartuHo 6bino 14 kybukos. [o-
NOBMHY OH oTaan AprekuHy, a MnoToM
B3N eweé 8. CKo/MbKO KYyOWKOB y Hero
crano?

6) Ha noctpovky 6awHu ywno 7 Kpac-
HbIX KybukoB # 8 cuHux. Bcero B Ha-
6ope 20 kybukoB. Ckonbko Kybukos
ocTanoch?

BypatvHO cknagbiBan 4ucna M HeyasiHHO
MOrM €My BOCCTaHOBWUTb LMMPbI.

+ 7= W2 47 =

«...BHOBb BTOpO€ sfAHBapa MNpPUWAOCb Ha BTOPHUWK»

HU. Bpodckuii

ucnoptun 3anucu. [lo-

+

7

5

Kakoro uucna Oyger cnegyilouiMii BTOPHWUK B siHBape? R
Kakoro uucna Oyper eweé opuH BTOpHMK go 20-ro Wi

aHBapsa?

B kakue uucna go 20-ro sHeaps Oyayt uerBepru?
Mpuayman noxoxKyro 3ajadyy W 3ajau €€ ToBapwLly.

Hapa. O,IJ,HH UIrPOK Ha3biBaeT HOMEP KNEeTKH.

MpoBepsiite oTBeTbl Apyr Apyra no Tabnuue Ha cTpaHuue 56.

Hanpumep,

++]
O 0| | W|
+ [+ +[+] =
~ | W | 00| W |

O | s~y O

=l o el M il L
c|o|lo|lo|lo

||| |
+ |+ |+ |+ ]|+
00| O | A~
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1a.
Opyrov paer otser. Ecnn otBer BepHbliM, TO OH nonyyaetr 1 ou-
kKo. Ecnu HeBepHbih, TO 1 OuYKO nonyyaer nepebid WMrpok. 3arTem
Ha3blBaeT HOMEpP KJETKU BTOPOM WIrpOK.




Pewaem 3apaum

1. Ha nonsHke Tpu noraHkw,
Bocemb 6enbix y ay6os,
Ha onywke Tpu BONHYLUKW.
Ckonbko e Bcero rpubos?

2. B Base crossm 4 KpacHbie po3bl U 1 Henbix.
Beuepom 5 po3 3aBanuM M ux BbiBpocunu.
CKonbko UBETOB OCTasiocb B Ba3e?

3. B aBrobyce exano 15 naccaxwupos. Ha ocrtaHoske Bbiwno 9 ue-
nosek, a Bowno 7. CkonbKo naccakupoB crTaso B aBTobyce?

4. Y Konv 4 3Hauka, y Bacu 9, y Mawu 5, a y Jlewnl 7. Y koro
Oonblue 3HAYKOB: Yy MasbyWMKOB WM y [AeBOYeK?

5. lNomorute Bace cocuutatb BopoH. [logctaBnsMte no ouepepu
BMECTO 3Haka [ npegbiayliui pesynbrar. ¢




CNOXXEHME M BbLIYIMTAHME JO 20

6.

B npyay nnaanu 14 ntuy — nebeau u ytku. lMotom 3 yTku
u 2 nebeps ynerenu. Ckonbko NTUL oOcCTanocb B npyay?

YBeNMuUnnocb WIW YMEHbLLUWUIOCH KO-
NMYECTBO NTUL, B npyay?

Kakas kpatkas 3anuce Oosblue
NoAXOOAUT K YC/OBMUIO 3ajauu?

Jle6edu: [TnaBaau:
Ymku: Ynemenu:
Ocmanoce: ? Ocmanoce. ?

Boibepy nogxopsulyio 3anucb M OOMNOJIHU €€ YWC/IOBbIMWU [AaH-
HbiMu. Pewwu 3apauy.

Boibepu omHy w3 3agaud a) wau 6). lNMonpobyi coctasutb K Hew
KpaTkyto 3anucb. [lokaxku eé ToBapuuly. [lpoBepbre, MOXHO U
BOCCTaHOBWUTb 3ajady MO 3TOW KpPaTKOM 3amnwcu.

a) Ha nonsHe pocno 15 rpuboB — cbipoexku, noabepe3oBukU
U nucuuki. Kons Hawén 2 rpuba, a Mawa — 5. Ckonbko
rpuboB octanocb Ha nonsHe?

6) Kona v Mawa nownu no rpubbl. Ouu Hawnu 15 rpubos:
3 6enbix, 5 nNOgOCUMHOBMKOB, a oOcTa/bHble PbRKUKKU. CKOBKO
PbDKUKOB HalUIW OeTh?

®

’-!
:
4
1

4
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o NMPOBEPOYHLIE ZAAHUSA

B Rl S SR

rl—l_' 4

5 1. Bblumcnu:
t:__ Lt 7 9 +5 W=7 171.—8
? 8 +8 7+9 14— 6 =9
._.._ul 4 o1+ 9+ 8 16.~ 8 14— 9
8+ 6 949 16929 14—35

2. B ckeepe 11 Gepé€s, nun Ha 5 MeHblue, a KNéHoB Ha 8 6osnb-
we, yem nun. CKONMbKO [OEepeBbeB KaXKAOro Buaa B CKBepe?

3. Hangu nepumetp TpeyronbHWKa. 5cm 4cm

1cm

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

64

1. Bbluucnu:

a) 8+ 6 6)9+5 B)6 + 6 o 1 e o n) 6 +6
8+7 9+ 6 717+17 7+6 6+ 7
8+ 8 9+ 7 8+ 8 7+5 6+ 8
8+9 9+ 38 9+ 9 71+ 4 6+ 9
5+6 x)9 + 2 3) 3+ 7 )7 + 9 K) 3+ 8
5+ 8 9+ 14 4+7 8+9 4+ 8
8+5 4+ 9 717+7 9+ 8 6+5
8+ 3 2+9 7+ 8 9+ 3 5+ 9
14— 4 M)15—5 H) 16 — 6 o)1? = 1 n. 14 -7
14-—5 15— 16 — 7 17 — 8 14 — 8
14=86 15 —17 16— 8 w—9 14— 9
14 =17 15—8 16 —9 18— 9 15 —9
11— c) 13— 6 ) 12=4 y)12 -6 ¢) 12 — 8
1-9 237 SE—4 12-—-17 13— 8
12— 3 M1=6 12=15 11 =27 13.— 4
12—9 H="5 1355 e ir— B



CNOXEHME U BbLIYIMTAHME 1O 20

2. apns ®epop Hakonan 17 MewKoB KapTowkd, MaTpockvH Ha -
8 m™ewkoB wm™eHbwe, a Llapuk Ha 5 m™ewkos Oonbwe, uyem b
MaTtpockuH. CKONbKO MELIKOB KapTOWKW Hakonan MaTpockuH u & b
ckonbko LLlapwmk? -

3. B cksepe 16 ranok, Bopobbés Ha 10 Gosnblie, a BOPOH Ha
8 ™eHblie, yem ranok. CKonbkKo nTUL Kakporo supa?

4. B napke rynanu 12 mam, MnageHues Ha 5 MeHble, a pgerteu
noctapwe Ha 3 6Gonbiwe, yem MnageHues. CKOMbKO MaM W fe-
Tl rynsanu B napke? e

5. Mapkuaz Kapabac nowman 6 3akues, Kponukos Ha 7 6Gonblie, a =
yToK Ha 4 6onble, uyem 3auueB. CKONbKO >XMBOTHbIX OH MOW- .
man? 18

6. Koponb pan mapkusy Kapabacy 17 megHbix MoHeT, cepebps- e |
HbIX Ha 9 MeHbllue, a 30/10TbiIX Ha 6 MeHblle, yem cepebpsHbIX. 13
CKONbKO MOHET Kaxkforo Bufa nosnyuun mapkus Kapabac? 43

7. lMepumeTtp Kaxkgou durypbl paseH 16 cm. Hahgu HeussecTHbie
CTOPOHbI.

a) : 0) ? 1
3 cm ? c™m / i |
/\ Fo 7 o '_j_
8 cm 3cm

8. Hauept nomaHble ¥3 fOByX 3BeHbeB TakK, 4TOObI: 2

a) ogHO 3BeHO Obuio paBHo 6 cM, a gpyroe Ha 5 cm asiuH- =
Hee;

6) oaHo 3BeHO 6bul0 paBHOo 12 cm, a gpyroe Ha 7 cM Ko- _";_[
pouye. 158

e Hangu pOnvHy Kakaow JIOMaHoM. —
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BbiOupaem, uem 3aHATbCH

TpeHupoBKa

1) 3+5=8
2) 5+4=17
3) 12+4=15
4) 5+ 12=17
5 15+2=17
6) 6+3=20
7) 1+8=19
8) 13—2=12
PucoBanue

. [poBepb, NpaBuW/ibHO 1K Mbl CUMUTANM.

Haihgn HeBepHble paBeHcTBa. Bbinuwu wux B TeTpagb, UCMNpaBuB
OLLUMUOKMU.

9 18—-7=11
10) 19—-5=14
1) 144+5-6=13
12) 14+6—5=13
13) 3+8=12
14) 7+5=12
15) 8+5=15
16) 7+7=14

17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)
24)

9+6=14
71+9=16
9+8=16
9+9=19
3+5+6=14
2+7+8=17
4+4+4=13
17—=8=19

2. Boibepu cBou 3Hauku ana uucen 1, 5 wu 10. 3anuwm c wux
MOMOLLBIO BbIPAXKEHUS W BbIYUC/IA MX 3HAYEHUS.

g o £
14 =9

12"+ 64~ 8

4+ 9 =6

3. Hapucyin Ttakyio durypy B TeTpaau. Paspenu
€€ Ha [Be OAWHAKOBble YacTW MO CTOPOHaM
KNEeTOK.

e Hangu Heckonbko crnocobos.

Cmexkanka

), 4. Kakue undpbl 3awmcposaHbl OykBamu?
A+ A+ A= BA
CE '+ CikcCHN

66




CNOXXEHME M BBLIYIMTAHME JO 20

MapadoH -

5. [laHbl Habopbl uucen. |

“%a) B ol 5 6y 5,643, 15 8 ) 1589, il =8

3anuwK Kak MOXHO Oosblie paBeHCTB ANA KaXkgoro Habopa. e
Hanpumep, pns Tpouku uucen 8, 7, 15 MoOXKHO 3anucartb: —+=

8 + 7 = 15 B =8 B = 8 = :

Uucna u3 HaboOpoB MOXHO MOBTOpPATb M Opatb He BCe M3
HUX.

KombuHatopuka

3anMwmn uyucno 11 B BMAE CyMMbl OBYX Claraembix. —

Moacuvtah umcno Takux cymMm. CymMmbl, KOTOpble OTIMYAIOTCA & L |
nopsgkom cnaraembix (Hanpumep, 4 + 7 u 7 + 4), cuutalor- 12
CA pa3HbIMHM. = |

e [lpoeepb cebs no Tabnuue CrOXKEHUA. T3

e Bbinonuu 3to 3apanve gns uucen 12, 13 u 14. MoxHo BoC-
NONb30BaTbCA TabNULEN C/IOXKEHUS. -

* Urpa q o =

YroObl OTKpbinacb ABepb B 34aMOK,
HY>XHO Ha)kaTb Ha OfHY W3 M-
TOK.

U3BecTHO, 4TO 3anucb Ha Hewu:
e He CcomepXuT uudpy 5,

e B pe3y/ibTate [a€T YETHOE YMUCNO,

e 3710 uyucno bonbwe 17.

lNpoBepb CBOW OTBET: COOTBETCTBYET
NU  3anuCb Ha MJIMTKE BCEM TPEM
YyCNOBUAM.

= 3+8+5[[3+4+8
7+8+3[4+5+9
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MO3AUKA 3ANAHUMU

3

Ckonbko ewe kne

TOK

Hago 3aKpacuTb,
WX CTano
POBHO nonosuHa?

4TObbI
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o () () ()
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CNOXXEHME U EBELINIMTAHME [O 20
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1.

HAMNNSAHAS FTEOMETPUSA
Feomerpuueckum cnosapb

O gueypax uyto Mbl 3Haem?

Ux no gbopme pasnuuaem:

Bor — kBadpam, a 3to — kpye.
[NsiHb BHUMATENIbHO BOKpPYr:

Ha dpoHTOHE — mpeyeonbHuK, Q

Bor 3Hauok — MHO20y20/16HUK.

Hom kak kybuk, B Hebe wap, /
Kak uyusurop camosap.

Bor — npsmas, Bor — kpuBas, o)
A noBepxHocme-To Kakas! /

MHoro BcCsiKOW KpacoTbl
Hapucyewb ¢ Hamu Tbi.

CocTaBb reomeTrpuyecku cnosapuk. Hapucyl pasHbie NUHUK U
reomeTpuyeckue Gurypbl. Hanuwm ux Ha3BaHwus.

Y3Haﬁ, YTO O3Ha4YaeT CJ/IOBO <«reoMeTpusa».

Kakve MHOroyronbHWKM Tbl BWAMLLL Ha 3TOM ODADO
KapTUHKe?

Kakas pasuvua mexay npsamoMn, nydyoMm U otpeskom? Yto y Hux
obuiero?

[lpsmas

° Jlyy

o + Ompesok

Hapucyi Tpu oTpeska, M3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBWUTb JIOMaHyto
anvHon 20 cm.
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HAINSAHANR FEOMETPUS

L)

4. Ckonbko 3BeHbeB Yy Kaxxgou nomaHon? EcTb nu y Hux paBHble
3BEHbs?

Yem 3TM nomaHble oTaMyaloTCs Apyr oT apyra?
Hahan pnuvHy kaxkpou nomaHou. Kakas pavHHee?

5. O™ KpyrM U3 nNpo3padyHOro naacTuka
KacaloTca Apyr Aapyra.
A HWKHWE Kpyru nepecekaloTcs.

e Hapucyn nepecekawowecs Kpyru B TeT-
pagu. (Moxewb obBecTH KapaHaawom
MOHEeTKy.) 3akpacb obuiyio Ansi Bcex
TPEX KPYroB 4acTb KpacHbIM KapaHpa-
LLIOM.

6. a) Yem otnmuaetca kpyr ot wapa?

6) LUapbi-sgpa cnoxeHbl NUpamMUaoOW.
CKONbKO LWApOB B KaXAoW nupamupe?

B) Bbinenu Heckonbko OAMHAKOBbIX Lia-
POB M3 MNiacTUAMHA M nonpobyw pacno-
JIOXKUTb MX B BHUAOE NUPAMWUIKM.

7. 3anonHW 4YUCNOBOW KPOCCBOPA. 1
[To Bepmukanu: [lo 2opuszonmanu:
1% 3543 2756 = *15 2 3 4
3.6 4+ 17 4. 34 + 34 6
6. VTpENnEaEl 13 5°CCL "+ PEX

o [lpoBepb cebsi. Ecnu Tbl cocuutan npaBunbHO, TO 3anucan Bce
umcppbl ot 0 go 9 no opgHomy pasy.

"



Feomerpuueckue durypsi

@ 1. HasoBute reometpuueckue urypbl B
Tabnuue no ouepepu. CHauana B nep-
BOW CTPOKe, 3aTeM BO BTOPOM MU TakK
nanee.

2. Hapucyu cnepyiouine durypsol.

a) [lee nepecekawowuecs npsmble.
6) Kpyr v BHyTpM Hero Ksajpart.
B) JlomaHylo C nATblO 3BEHbSMM.

v

7

i
N

9|/

.'/ !

r) [psmoyronbHUMK ¥ BOKpYr Hero Keagpar.

A) MHoroyrosbHWK B BWAe 3Be3fpl.

3. a) CKO/MbKO CHMHMX KBagpaToB Ha
3TOM pPUCYHKe?

©0) HasoBu u pgpyrve MHOroyronb-
HUKU. Cocuutam wux.

B) Choxxv Tpu OOHO3HAYHbIX YMUC-
Nna B KaXKOOW CTPOKE W B KaXKaoM
ctonbue.

r) 3anMwu uucna B PUONIETOBbIX
LWEeCTUYrosibHUKaxX B MNOpsaKe YyBe-
NUYEHUS.

A) Choxu uucna B OenbiX LLECTUYrOSibHUKAX.

e) Cnoxu uncna B >KENTbIX YETbIPEXYrOSibHUKAX B BEPXHEM psfy.
Tenepb CnoXku uucna B TakuX >Xe urypax B HWKHEM psgy.

BbiuTH U3 nepBOM CyMMbl BTOPYIO.

X) Hangu cymMMy UE€THbIX 4YMCeN B KPacHbIX LWECTUYrosibHUKaxX.

Halgu cymMmy HEUETHbIX 4uCen B TaKuX Xe durypax.

PasHOCTb 3TUX CYMM.

[

Hanau



J1o kaptvHa xypgoxkHuka K. C. Manesuua.

Kakve durypbl Tbl y3Haéllb Ha 3TOM
KapTuHe?

Ectb nM Ha kapTuHe Takue churypbi?

vy g GRRC,O =

CKONbKO KBaApaTOB Tbl BUAWLUD HA KaXKAOM PUCYHKe?

CKONbKO TpeyrosbHUKoB?

D

TpeyronbHUK paspesani Tak, Kak MOKasaHo Ha
PUCYHKE.

Kakyio curypy Henb3s COCTaBUTb M3 MOJyYEH-
HbIX YacTteu?

T

a) Kak paspesatb cwurypy Ha [Be 4acTu,
yTobbl MOXHO 6blIO COCTaBUTb KBagpar?

6) Paspexxb €€ Ha fABe yacTM no-Apyromy,
yTOObl MOXHO ObIIO COCTaBUTH MPAMOYroOJib-
HUK, KOTOPbIW He SBNAETCA KBaapaToOM.
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x | Yrabi

1. 3 c petrctea He nobun osan.
Al ¢ perctBa yron pwucosan...

[1. Koezan

BepuiunHa

CropoHa

e [lokaxku Ha pUCYHKax BEPLUMHY W CTOPOHbI KaXXAoro yrna.
e Ha KakoM puUCyHKe CTOPOHbI YIr/IOB W300pakeHbl OTpe3Kamu?

2. BcnomHuTe u3penus, B KOTOPbIX BCTPEYAlOTCS Yr/ibl.

3. HassaHue «NpsAAMOYronbHUK» COOOLLAET Ham, 4TO Yy 3ITOU ury-
pbl BCce yr/ibl npaAMbie. Mbl nerko oTiMuYaeM npsiMble yribl OT
LPYruX Yrnos.

e Halagu Ha pucyHkax npambie yrabl. Hakgu npsiMOyronbHWKMU.

4. [lpamoik yron yaoOHO CTPOUTb C MNOMOLLbIO
; Y20/16HUKQ.
' Haueptv B Tetpagu npamyio nuHuio. OTmeTb %
s Ha HeW Touky. [loctpow npsmon yron c Bep- A
| WWHOW B I3TOM TOUKE. -
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HATNSOHAS TEOMETPMS

Yron, KOTOpbIM MeHblue NpPAMOro, Ha3biBaeTcs OCTpPbIM. Yron,
KOTOpbIM Oosblie NpsMOro, — TYNbiM.

Onpefenutb BUA yrna MOXHO Ha rna3. A MOXXHO MCNONb3OBaTb
ONS 3TOTO YrONbHUK.

AN

lpsmol Ocmpelii Tynou

5.

6.

Haigu octpble, Tynbie W npsMbie yrabl y uryp, HM3obpaxeH-
HbIX Ha 3TUX CTpaHULax.

Y opHoro MHoroyronbHuka 5 yrnos. Y pgpyroro Ha 8 6osnblue.
A y Tpetbero Ha 6 yrnoB MeHble, yem y BToporo. Kak Ha-
3bIBAIOTCA 3TU MHOMOYrONIbHUKK?

a) [llog Kakumu yrnamu nepecekatot-
ca ynuupbli: bepésosas u Jlunosas?
Jlunosas u Enosas?

6) CapgoBasi ynuua npu nepecevyeHun c
Bepésosorn obpasosana npsamMon yron.
Kakow yron Oyger mexay Bepésoso
u npogomxeHuem Capgosown?

B) Kakue yrbl obpasyer Caposas
ynuua c¢ Jlunoson? A c Enosoi?

Kakue yrnbl y 3TOro 4eTbipExyronbHuka?

a) Hangu cymmy uucen B npsmbIx yr-
nax.

6) Monbepu uucno Ans uyeTBEPTOro yrna
TaK, 4ToObl CyMMbl 4WCesn B NPOTUBOMNO- g

NOXHbIX yr/iax Obiid pasHbl. 1.4
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MpoexTupyem napxk Buuum-Myxa

Ham npeacrtout 6Gonbwas wuHTepecHas pabota — Mbl CMpOEeK-
TMpyeM napk ans BuHuu-llyxa u ero pnpysen. [lpurotoBb TeTpapnb,
JIMHEeWKY, Yro/ibHUK, KapaHAal, NacTUK W PYuKY.

1. C nomouipio NUHEWKKU NPOBEAM MO CTOPOHAM KJ/IETOK B BEPXHEW
YacTU TETPafHOro NIMCTa NPSAMYIO JIMHUIO, KakK MOKasaHo Ha pu-
CyHKe. JTO BEpXHSs rpaHudua napka.

2. CneBa npoBegu Mo CTOPOHaM KJIETOK MPSAMYIO CBEPXY BHM3.

3. OT TOukM nepeceyeHUsi OTNIOXKM MO JIMHEWKE BHWU3 MO MPSMOM
6 cm (B ogHOM caHTumeTpe pABe kieTku). OTMeTb nonyyuBLIyiO-
CA TOYKY M NPOBEAM Yepe3 HeEe HUXKHIO rpaHuLy napka.

4. Mo BepxHeW (MNKM HWXKHEM) NPSIMOM OTMEPb OT TOYKU Mepece-
YyeHus npsambix 8 cMm, noctaBb Touky. Yepe3 3Ty TOuKy npoBenu
CBEPXY BHW3 ele OfHYy npsAMyio.
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6.

Kakne yrnbl obpa3oBasMcb Npu NepecedeHud npsmbix?

Kakyto curypy orpaHuumBaioT npoBefg€HHble npsimbie? Cotpu nac-
TUKOM JIMLLIHUE JIMHUM TaK, 4TOObI MONYUU/ICSH MPSMOYrO/bHUK.

C nomowplo JNIMHEHMKUM COELWHU MPOTUBO-
NnonoXHble BepwuHsl npsMoyronbHuka. [lo-

CTPOEHHble OTPE3KW HAa3bIBAIOT OUA2OHAASIMU B
NPSAMOYrO/IbHUKA.
MoctaBb B uUeHTpe napka AoMUK BuHHu-Tlyxa — Hapucyh TOu-

Ky. ObosHaub e€ Oyksou B.
B nesom BepxHem yrny obosHaub Toukow K pomuk Kposnuka.

B npasom BepxHem yrny — pomuk [latauka. |
B nesom HwxkHem yrny — pomuk Ma-Ua. Y
A B npaBoM HwxHem yrny — gomuk Cosbl. '

MSMepb pacCTtoaHuAa MeXny AOOMUKaMW!. PacctaBeb
3TU 4YUC/la Ha MNJaHe.

Opy3ba nobat xogutb B roctu. [locne 3aetpaka Bunuu-Tyx |
Hasectun Cosy ¥ notoMm 3awén noobegatb Kk [larauky. lMocne 'i
obepa fapysbs 3arsaHynd K Kponuky W NpUWAM  NOY>KWMHATb

K BuHHu-Tlyxy.

Ckonbko npowén Buuuu-Nyx no obepa? A ckonbko nocne? @ !
Mpuoyman noxoxxyw 3apadky M 3apad e€ ToBapuLly. ‘

Kakue yribi obpasyior mexay coOOM TPOMUHKKU Mexzy AOMWKa-
mu: KB v BIl; UB u BK; CIM u MNK; KK u UC; UM u TK? e

10. O603HauMmM MapLipyTbi NPOrysoK OyKBamw.

11. Packpacb napk. [lpuoyman 3apauv M pewmd Wx.

a) Ytobbl coobuutb BakHoe wu3BecThe, Kposuky Hy>KHO o0be- @ !

»XaTb Bcex >xutenen napka. Kakon mapwpyt pnuuHee: KUCTIB
wnu KUBIIC?

6) Bunuu-lyx npuweén k latauky, U oHU pe-
WKWK HaBECTUTb Bcex-Bcex-Bcex. KakoW Mapui-
pyT kopoue: BICUK wunu BINCKWU?
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1.

YeTnIpeXyronbHuUKmu

Y npaAMoOyronbHUKa BCE Yr/bl pasHbl, HO
CTOPOHbI MOryT ObiTb Pa3/IUUYHBIMK.

U3mepb puaroHanu npsimoyronbHuka. Cpenawu
BbIBOZ.

Keagpar — 3710 TOXe npsIMOYrosibHWK, Yy He-

ro Bce yrbl npsimblie. KBagpar HasbiBaloT npa-
BUJIbHBIM  YETbIPEXYrONbHUKOM. Y Hero pasHbl
He TONbKO BCE YI/bl, HO W BCE CTOPOHbI.

Hapucyn kBagpatr u npoBegM B HEM guaro-
Hasu.

Uamepb puaroHanu keagpata. Cpenau BbiBOA.

MocTpoi KBagpar C NOMOLWbBIO KOHCTPYKTOpA.

Ha pucyHke. Tbl nonyuyuwb durypy, KoTtopas
Ha3biBaeTcs poMO.

Tenepb HeMHOro cniowWwM ero, Kak MOKasaHo E

¥

Otmetb B TeTpagu TOYKH, KaK MNOKa3aHO Ha pPHUCYHKe. COEJ],HHH

MX Tak, 4tobbl nosyuunca pomb. et

a) WUamepb cropoHbl pomba. Cpenaw ||

BbIBO/I.

6) [lposeau puaroHanu. Mamepb wx.

i

Cpenan BbiBOpA. - '

B) Bbipexxu pomb6. Cnoxxu ero no opHow w3 pguaroHanen. Yrto

Tbl MOXeElWb CKa3aTb O MPOTUBOMOJIOXKHbIX Yyrnax pomba?

Mposepb cebs. Bce ctopoHbl pomba pasHbl. [MpOTUBONONOXKHbIE

yrnbl pomba paBHbl Mexay CcoboM.
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HATNAAHAS FEOMETPMA

L]

5. Hapucyt npsaMOyronbHUK MW COeOMHM 1
1

cepeauHbl €ro CTOPOH. -
Kakasa curypa nonyuunacb BHyTpuU? ' l i

e CoenuHu cepepguHbl €€ cTopoH. Kakowu
YETbIPEXYrONbHUK NOJIYYUNCH BHYTPU?

6. Monbepu cymmy C TakuM e 3HaYeHUeM N5 BTOPOW MNOJIOBUH-
KM pomba.

7. Tbl, KOHEYHO, MOMHWLIb, YTO PaBHble Urypbl HUMe-
IOT paBHble MNIOLWAH.
Mnowanb kBagpata pasHa 16 knetkam. Yemy pas-
Ha naowanb KpacHoro TpeyronbHuka? A naowagb
6enoro TpeyronbHuka?

8. Hahgute napbl duryp, y KOTOpbiXx cymMma nnouwagen pasHa 11,
12, 13, 14 kneToK.

‘ p=
Sl alka]e i
I i iTe=]
(1
9. YeTbIpEéxyronbHUK pa3bunu Ha Tpe- e
YrONIbHUKM. LEASTEIN
-""_ -, "j"l : |
e Hawgu nnowanb KaXaoro Tpeyrosb- SEEE | 7
HUKa. 1T
e Haigu nnowapb 4YeTbipEXyrosibHUKA.
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3.

TpeyronbHMKH

TPUAUCTHUK — 3TO JIMCT U3  TPEX
JIACTUKOB. TPWJIMCTHUK M30OpaXkéH Ha
repbe Wpnangum.

Tpunorus — 370 poMaH WIKM pUIbM

B TPEX 4acTsax.

Tpeyx — 3TO 3uUMHSA wWanka c Tpe-

MS  yllaMHu.

TpunTux — 23TO KapTMHa WAK MKOHAa

M3 TPEX uYacTew.

TpeyronbHuk — 310 dhurypa c Tpems

yrnamu.

UHTEepecHo, a TPUKOTaXX — 3TO TPU KOTa WU HeT?

Haigu cnoBa, B KOTOpbIX BCTPEYaeTCsi YWUC/IO TPH:
cmpudicu, mpouya, Beimpu, MPuXCObl, MPOUHOLU, MPUO, MPUKO, ...

TpeyronbHWK C NpsSMbIM YrIOM  Ha3biBAOT NPAMOYrOJIbHbIM.
TpeyronbHWK € TymbiM YrOM Ha3biBAlOT TYMOYrOJ/ibHbIM.
TpeyronbHuK, y KOTOPOro BC€ Yr/ibl OCTpble, Ha3blBAlOT OCTPO-
YronbHbIM.

/2 ' 8

: y b

CKONbKO Ha pPUCYHKE NPSIMOYroJibHbiX TpeyronbHWKoB? Ckonbko
TYNOYrofibHbiXx? A CKOMbKO OCTPOYroOJibHbIX TPEeYro/ibHUKOB?
Cnoxu uucna Ha TpeyrosfibHMKax OAHOro BWAA.

Monpobyi HapucoBaTb TPEYro/ibHUK C ABYMS MNPAMbIMUA Yr/IaMu.
Kak Tbl Aymaellb, CKONMbKO OCTPbIX, CKOJIbKO TYMbiIX W CKOJIbKO
NPsSIMbIX Yr/IOB MOXeT ObiTb B OAHOM TpeyronbHuKe?
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HATNSAHAY FTEOMETPUSA

4. TpeyronbHWK, y KOTOPOrO BCE CTOPO- |
Hbl paBHbl, Ha3blBAlOT PABHOCTOPOH-
HUM. |
Bce  paBHOCTOPOHHWE  TPEYrofibHUKM ,
UMEIOT OfMHAKOBYIO (DOPMY, HO MOTyT /\

MMETb pa3Hble pa3Mepbl.

e Kakum sBnsieTcs PaBHOCTOPOHHWM TPEYrOJIbHUK — MNPSIMOYroJib-
HbIM, OCTPOYrO/IbHbIM W/IW TYNOYroJbHbIM?

5. MNpamMoyronbHUK paspesand Ha [ABa
OZMHAKOBbIX MPAMOYrO/ibHbIX TPeyrosib-
HUKa.

e Kakue churypbl MOXKHO CNOXMUTb M3 3TUX TpeyronbHukoB? Kakas
y Hux Oymetr nnowanb (B knetkax)?

e g

B

6. CKONbKO KNETOK 3aHMMaloT [AOMUKW BMECTEe C Kpbilien?

- & l;r.!,!
]

7. CKONIbKO TPEYrosbHUKOB Ha PUCYHKe?
CpaBHu CBOM OTBET C OTBETOM TOBa-

puLLa.
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Mudarop

Bcé ects uuMcno — 3TW C/OBa MNPUNMCHIBAIOT BEJIMKOMY [peB-
Herpeyeckomy marematuky [lucparopy, KoTopbi >xun 6Gonee aByx
C NONOBUHOWM ThICAY €T TOMYy Ha3ap.

Mucbarop ocHoBan wWKoONy, B KOTOPOM /\

YYUN YeTbIpEM npenMmeTaM: apudMeTuKe, My-
3bike, reoMeTpuu W acTpoHomuu. CumBosiom
WwKonbl Obiia neHTarpamMma, - NATUYrosibHas
3Be3ga. [lo 3ToMy 3HaKy YYEHWKW LUKOJIbI
Mudbaropa y3Hasanu Apyr Apyra. lNexrarpanmma

JlereHpa pacckasbiBaeT 0O nudaropeuue, Ko-
TOPbIM Haxogunca BanuM OT [OMa M [py3ew.
OpHaxkgbl OH nonan B Gefy M He cMor pac-
NNatuTbCA C YENIOBEKOM, KOTOPbIH €My [OMOr.
Torpa oH nonpocun ero HapucoBaTb Ha CBOMX
BOPOTax MeHTarpammy.

Yepea HekoTOpoe BpeMsi [LpPYyron nudaro-
peey nNpoOXoAWn MWUMO, YBUAEN 3Be3gy M 3a-
| weén B gom. OH paccnpocun xo3siMHa W LWenpo
Mucbarop pacnnatuncs C HUM 3a YC/yry, OKa3aHHylo ero

TOBapully no nudaropenckoMy OparcTay.

Umsa [Mucbaropa Bcem nOASM M3BECTHO B
cBA3u ¢ meopemou [lughazopa.

Paccmotpu pucyHok. Tbl BUAMLLL B LIEHTpE
YENTbIM TPEyrosibHUK C npsiMbiM yrnoM. Bokpyr
HEro HapucoBaHbl KBaaparbl, Yy KOTOPbIX CTO-
POHbl PaBHbl CTOPOHaM TpPeyrosibHUKa.

3ameyatenbHo, 4YTO naowagb OonbLWOro
KBajpara paBHa CyMMe Mjouwaged AByX Ma-
NIEHbKUX KBaApaToB.

JT1oT hakT OBbin u3BecTeH 3a Tbicsyy set go [ludaropa, HoO

C €ro MMEeHeM CBA3bIBAIOT NEPBOE AoLieAlWee A0 Hac Ookazamesiob-
cmBo 3TOro dakra.
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MopcunMTam uyMCNO KNEeTOK B KBajpatax U
onpegenu ux nnowanu. lNposepb Teopemy
Mudparopa pna 3artoro cnyuyas.

Monpobyit onpeaenutb, CKONMbKO pa3 M30-
bparkeHa Teopema [ludparopa Ha cnepyto-
LLIEM PUCYHKe.

OkasbiBaetcs, nnowaab 6onbworo KpacHo-
ro Keagpara pasHa CyMMe nfolwagen Bcex
OPYrUX KpacHbiX KBaapaTtoB, M300parkéH-
HbIX Ha PUCYHKE.

Monpobyi HapucoBaTtb M packKpacuTb no-
[OOHblE PUCYHKH.

Benukui utanbsiHCKuA XypoxxHuk Padaanb
usobpasun [lMucharopa Ha cBoein hpecke «AdMUHCKas LWKoNa»
(BHM3y cneea)
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NMPOBEPOYHLIE A AHMUA

1. 3akpoi Bclo Tabnuuy YMUCTBIM AUCTOM Oymaru M Hapucyw no

naMmsT¥ reomeTpuueckue Urypbl, KOTOpble Tbl 3Haellb.

e CpaBuHb /IMCT BNpaBoO, OTKPOW nepBbit ctonbel Tabnuupl U npo-

BEpb, BCE NU (Urypbl Tbl BCMOMHWMA (M Kakue Mbl 3abbinu Ha-

pucoBarb).

cebs.

2. Hazoeu BCce dhurypbl B nepsom cronbue.

e CpasuHb NMCT BNpaBo, OTKpoW BTOpoi ctonbeu Tabnuupl. Mposepb

3. Pacckaxk, Kakue CBOWMCTBA 3TUX (Uryp Thbl 3Haellb.

leomeTpuueckue HasBanusa Ceo#icTBa
¢urypsi
MpsmMoyronbHuk | MpOTMBONONIOXHbIE CTOPOHbI PaBHbI.
Bce yrnbl npsmbie.
‘ Keagpar Bce cTopoHbl paBHbl.
| Bce yrnbl npsmbie.
Q Pomb Bce cTOpOHbI pasHbI.
lMpOTHBONONOXHbIE Yr/ibl PaBHbI.
TpeyronbHuk

ANA

TpeyronbHWKK: NPsSIMOYronbHbie, OCTPO-
yrofibHble, TYNOYro/ibHbie.

Mpsamas, nyu,
OTpe3oK

2

MpsMyio MOXHO NPOAOC/IKWTL B JllO-
Oyl0 CTOpOHY.

Jlya ¢ opgHOW CTOpPOHbI OrpaHuyeH
TOYKOM — Hayanom nysya.

OTpe3ok orpaHuuyeH C [HABYX CTOPOH
TOYKaMKM — KOHLaMW OTpesKa.

Yron

R =

Yron vmeeTr BeplWHYy U CTOPOHbI —
nBa nyva.

Yrnbi  ObiBalOT npsiMble, OCTpbie U
Tynbie.
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HANMSOgHANS FEOMETPMA

MATEMATUHMECKMM TPEHAXEP

1. Haigu nepumetpbl KBazpaTos.
a) 6) B) r)

2. Hangu nepumeTpbl NPSAMOYrOJIbBHUKOB.

a) 6)

Ha 3 6onblue Ha 2 meHblie

3. Cnoxu uucna B OCTpbIX Yrnax TpPeyrolbHUKOB.

6
a) i ) o B)
j 90
90[ .50 30 90 70/0\20

4. Havwgu nnowanu 4eTbipEXyro/ibHUKOB.




i BbibupaeM, ueM 3aHATHCA

20 6) Cocuutak uucno:

1. a) Pacckaxu, kakue urypbl Tbl BUOMLD HA PUCYHKE.

YKENTbIX KBa[paTtoB:

ronybbix KpecTos:

3e/1IEHbIX KPECTOB:

Benbix
BOCbMMWYIOJIbHUKOB:

- B) Hangu paByxuBeTHble ¢urypbl U paccKaXku, U3 Yero OHWU CO-
CTOAT.

- 2. Bbibepy oguH U3 y30pOB, HapuCyH W packpacb ero.

3. MNpugyman nyTb K UEHTPYy nabupuHTa Tak, 4YTOBbI CyMMa uucen
Ha pABepsax paeHanacb 20.

v
2]
Bl @m &
— @] l@l 8]«
] . S

e UYepes kakue fOBepuU HeNb3s MNPOHWKHYTb K LEHTpy nabupuHTa?
86




4.

a) Yepe3a Kkakoi BbIXOf CMOXeT Bbibpatbcs KeHrypy?

6) CKOMbKO BKYCHbIX OPELUKOB OH CMOXET HauTu?

B) A BoT Gonee cnoxubit nabupuut. Momorute Kenrypy npoi-
T4 uyepe3 Hero.

S

Y
=
il

a) Ckonbko uenbix K/IETOK 3aHWMaeT Kakhaas CuHas durypa?
6) Kakas u3 cuHUX purypok camas Oosnbluasi no riowagu?
B) CKO/IbKO K/IETOK B CyMMe€ 3aHWMAloT CUHUE UrypKku?
r) M3 Kakoro uucna KJIETOK COCTOMT SWMK POKycHUKa?
A) CKONbKO K/NETOK B CyMME 3aHMMaeT KpacHas 4acTb suuka?




MO3AUKA 3ANJAHUU

MpouuTait 3apanne

A

XyLOXXHWK HapucoBasl OTpakeHue u-
ryp B 3epkane. Ckonbko OWMOOK OH
coenan?

123 | €SI
456 | hco

CKO/bKO MpsAMbIX, CKO/MIbKO OCTPbIX W
CKOJIbKO TYMbIX YMNOB Tbi BWAMUWb Ha
PUCYHKE?

!

[

. i "

Ha3zoBu urypbl Ha pPUCYHKE OOHUM
CNOBOM.

Hazoeu kaxkayio curypy.

CyMMa OYKOB Ha KaXgoW nape npo-
TUBOMOJIOXKHbIX CTOPOH KyOuKa ofHa W
Ta e. CKONbKO OYKOB Ha TOW TrpaHM,
Ha KOTOPOM KYOWK nexut Ha cTosne?

Bblumciv nnowanb UBeTHOM chuUrypbl
(B knetkax).

B |




HArNNMAAHAS FEOMETPHA
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BbIMMCJIEHMA B NPEAEJNIAX 100

CxnagbiBaem M BbIYMTAEM
no paspaaam

1. Konsa cobupaer Hakneiku. Y Hero 6buio 2 naketuka no 10 Ha-
Kneek B Kaxaom v eweée 4 Haknenku. Mama kynuna emy eue
3 naketuka no 10 Hakneek, U ewWwe 2 HakNeWKu emy noJapPUIM.
Ckonbko Hakneek crano y Konu?
o (CKOMbKO €OMHMUL, U CKOMbKO [OECATKOB B KaXAOM W3 uucen 24
n 327
o CKO/IbKO €eAWHMUL, U CKOMbKO [OECATKOB Y CYMMbl 3TUX uucen?
2. Mecto uudpbl B 3anMcyM uyucna HasbiBAOT pPA3ps- 2045
dom. KpauHas cnpaBa uucpa CTOMT B paspsge
eAuHUL, BTOpas cnpasa — B pa3psge [AecsATKOB. e 3
e CKOMbKO efuMHWL, W CKONIbKO [OEecATKOB B 3anwcu 1 g s
Ka)goro uwucna? mlT|m
KL
45 68 70 94 56 W | bl
Boluvcnenus ypobHo 3anucbiBatb ctonbukom. [lpu
3TOM uWcCna pacronaralot Apyr nog Apyrom: 23
eAuHWLbl NOoA eAuHULAMKM, AECATKM MOA AECATKaMM. - 45
[By3HayHble uyucCna CKiagpiBalOT Tak: —
eoduHuubl ¢ eduHuyamu, OecamKu ¢ OecamKamu. 68
e O6bscHM, Kak cnoxunu uucna 23 wu 45.
3. Choxxu uyucna, 3anucbiBasi MX B CTONOMK.
52 + 24 4] + 2 54 + 45 12 + 14
53 + 20 84 + 12 25 4 62 16 + 73
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BbLIMUCJIEHMA B NPERENAX 100

Mpu BbIYUTAHUKM YMCNA TOXKE MOXHO 3amnucbiBaTb B 68
CTONOUK: efuHULbl — nop eAuHWLAMWU, AECATKU — nopj - 32
[leCATKaMM. o]

CHayana BbIMMTAIOT €AWHMUbL. YWTalOT 3anucCb CBEPXY BHMU3: 36
BOCEMb MWHYC fABa Oyaer LwWecTb,
WeCTb MWHYC Tpu Oyaer Tpw.

4. Bbll-ITH, 3anucbiBas uucna B CTONOUK:

30— 22 19,566 46 — 26
28 _i— 134 L S W 68 — 64

5. a) Y nopoepa 6bino 32 3yba. OH nbitan-
CA MNEpPeKyCUTb MEeTaNIMHECKYI0 WIPyLKY W
cnoman 21 3y6. Ckonbko Tenepb 3yb6oBs y
nopgoena?

6) Jliopoen rpbiz opexu. OH pasrpbia 45 opexos, a notom
ewe 20. THunbimu okaszanuce 30 opexoB. CKONbKO XOpOLIMX
opexoB pgocTtanochk nwogoeny?

6. Paspsagpl npu 3anuMcu uucen B CTONOMK Hago pacnonaratb CTPO-

ro Apyr non p[pyrom.
Haigy owwubku B 3anucax. 3anuiuy MPaBWIbHO W BbIYUC/K:

+ 14 _ 38 60 43 123

21 5 T 0% = 20 24 :

7. Ckonbko nyTted Befe€r OT pomMuka K konoguy? Hangute cpegu @
HUX CaMblh KOPOTKHWH.

A g
e R |
RN ===\
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8.2 )

e

TpeHupyemca B BbIHMMCIIEHUAX

1. KpacHble KOCTOYKM Ha BEpXHEM Cnuue — [ECATKH,
CMHWE KOCTOMKW Ha HWKHEH Cruue — eauHULbI.
Hapucyit otseTbl B TeTpagu. 3anuliM pPaBEHCTBA YMCNAMM.
a) B)

00— 3 —6¢ = 000060 000 =

—0066— 66 00006 0000
6) r)

| He— _ goroee] _ foeee _

Looe—] ™ [ooeeee- Looee—] ~ |ooo—

2. B nepebii peHb Bacs noataHyncs 4 pasa.
Ha cneayiowuit peHb Ha 3 pasa 6Gonblue.
A B TpetMi paeHb Ha 5 pa3 Gonbwe, yem
BO BTOpoW geHb. Ckonbko pa3 Bacs noprs-
HYNCA 3a TpU AOHA?

3. Bbuumcnu:
a) 52 + 27 5 + 53 6)+66 +41 +27
74 + 12 80 + 17 32 46 70
B) 76 — 35 25 — 13 ). 67 _ 8 96
52 .— 41 49 — 72 G 5% “ 76
4. byksa C obosHauaer cymmy uucen A u B: A+ B = C.
3anonHu nponycku B Tabnuue.
A 43 | 56 73 14 42 37 63
B 26 ‘Sl 34 | 55 35 61 26
C 85 | 67 84 | 78 94 | 56
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BbIMMCINIEHMA B NPEOENAX 100

5. a) Yenosek Becur 67 kr, a uemopaH 16 Kr.
CKONbKO BECUT 4YenoBeK BMecTe C u4yemMopa-
HoM?

6) [pyron TypucT c uemopaHoMm Becut 98 k.
A 6e3 uemopaHa oH Becut 76 kr. Ckonbko
BECUT uyemopgaH?

B) YemopmaH Becut 28 kr. U3 Hero BbIHYNW TUPU, U OH CcTan
Becutb 14 kr. Ckonbko BecaT rupu?

r) lMycton uemopaH Becut 2 kr, a nonHbin 18 kr. Ckonbko Be-
CUT copepXXumoe uvyemopaHa?

6. Mzpa. Kro 6bicTpee npouTéT 3alwudpoBaHHOE COBO? @
Wudp
A B P (o) b H T C
31+ 22|12+ 40|25+ 2531+ 24|84 — 30|88 — 37|79 — 21|69 — 12
1-0 uepok 2-0 uepok
54 |53 1 50 | 581233 51 | 551 5405 | 52 P, 3
|

a) Kakue umucna moxHo npubasute K uucny 6 Tak, utobbi cymma @
6bina MeHblwe 10? Boinvwu BCe Takue CymMMbl.

6 + 1 =17 64

6) BmecTto KBagpaTMka MOXHO MOCTaBUTb TOMBKO OAHY UWPY. @
MpuaymanTe HECKONBKO PAaBEHCTB A8 KaXKAOro cydas.

S i

= + 8
+ 2

B) BcrtaBb Hepoctaowme uucpbl. [locTtapaics HaWth Bce BO3-
MOXHble CMnocobbl AN KaXKAOro paBeHCTBa.

3 2 5 54 + 1 6
93
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8 + 18 =




Mepexoaum uepes paspsa

1. MNoHabnopak, Kak MOXHO CKnajbiBaTb YUCAA:

20 + 8 = 200+ 30 + S = 50 + 12 = 62
e Cnoxu uucna: 16+ 25, 27+ 14, 48+ 15, 35+ 19.

2. MNpu cnoxeHwn [ABYX O[HO3HAYHbIX YWUCEN pe3ynbTaT MOXKET
6biTb: MeHbwe 10; paseH 10; Gosbwe 10, HO MeHbwe 20.

0 10 20

Kakve opHo3HauHble uucna MoryT obosHayatb OyKBbI:
a) A+ b < 10 6) B+ T = 10; B) L + E > 10?

3. B kakux cnyyasx pesynbrar cnoxewuss Oyger 6onbwe 307
B kakux cnyyasx paseH 30? A B kakux MeHbwe 307

23 + 4 23 + 9 "+ 17 14 + 18
2% + 8 99y 7 15 + 16 18 + 12
25 + 5 24512 12 + 19 17 + 15
an 3arnvcu B CTOHGHK YCTHO CKnapgblBaeM eOuHULDbL 1
745 =12 g 21
. 35
e3yNbTar ChnoXeHuA 60ﬂbL|Je AEeCATH. BEHHCblBaEM —
UMDPY eAMHUL, NOoJS eAuHMLUAMM, a [ecAToK — Haja [ge- e
CATKaMM.
Mpu cnoxeHuu [ECATKOB npubaBisieM K WX CyMMe elwé OAuH
AEeCATOK:

2.4+ 3 + 1 =86
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BbIYMMCNEHME B NMPEQEJNIAX 100

4. 3anvwu BblYMCNIEHUS B CTONOUK.

43 24 16 36 7 56
R ET A T

LNama cpasana B barax
DOuvBaH,
YemopaH,
CakBosx...
KapTtuny,
KopauHy,
KapTtoHky

M maneHbkyio CODOaYOHKY...

C. Mapwak

5. lama c cobaukon u cakBosbkem BecuT 98 kr. CakBosk BecuT
16 kr, a cobauka 2 «kr. Ckonbko Becut pama?

6. YemopaH c kop3uHoM BecAT 47 Kr.
A cakBos)XX C KOp3uHoW BecsT 29 Kr.
CKO/IbKO BECHUT 4YEeMOfaH, eC/U Cak-

BosDK Becut 16 kr?

(Be—
e

7. Mexay KakuMu KpyrnbiMM YUCNaMM HaxOOMUTCs pes3ynbraT C/o-
eHusi uucen? KakoBa nocnepHss uudpa oreera?

-ﬂ/’ " '@/——b >

ol
Y

T g

23 35
8. Choxn uucrna B OAMHAKOBbIX NO (POPME W LUBETY MHOrOyrosb- @
HUKaX. _
17/ 29 |6 <3| 33 |6 >
7 3 (T \ 9
12>( 54 2 25X 28 X2
3\ _/15 -
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Cxnagsvisaem
ABY3HUOYHbIC YMCAa

1. Ha pucyHke ctonbuk o0b6O3HauYaeT A[ECATOK, rOpoOWWHA — eAu-
Huuy. Cnoxku [ecsaTku C  OecATKamu, €eAWHULbl C  e4WHULAMM.

3anuwM paBeHcTBa.
®
o+ ht o™t
: $ $
& 2 ®
1 +3=92 S+9 =14 S.eer=tl 8+ 5=:13

0000000
90006000
: +
90000066

2. Bbluucnu:

7425 5+9 25 + 6 18 + 5
1+ 45 3+ 29 15 +.26 8.+.35
2l + 35 45 + 19 25 + 46 28 + 45

3. Boibepu pgBa Kakux-HMbyab ToBapa. CKONMbKO [ECATOK W CKOJib-
KO pybnei Hy>XHO 3annatuMTb 3a HUX B Kaccy?

@ e Ckonbko cyuwecTtsyer cnocobos Bbibpatb ngsa ToBapa?

4. Bbiuucnu:
' 78 45 24 17 35 43
f2 et is TEgEeeEss a1
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BbIYIMCNEHMA B MPEAEJIAX 100

5. a) CnoH onpokuHyn B MarasuHe nosaKy
c nocypou. [lpu 3tom 15 vawek pas-
6unucb, a 18 yueneno. Ckonbko valuek
XpaHWnocb Ha nonke?

6) CnoHy nogHecnu 65n uvasa. Ocrtanocb
12n. CKOMbKO  NMTPOB  4as  BbiNWA
CJIOH?

B) CnoH cven 48 kr osowen. Octanocb
7 kr. CKONbKO KWMIOrpaMMOB OBOLLEM
NPUroTOBMAKU ANs crioHa?

6. Monbepy umudpbl Tak, 4YTOObI MNONYUYUSIUCb BEPHbIE PaBEHCTBA. @

1 + 15 = 3 34 + 4 = 8
22 == 2 = 5 b3 <+ 8 = 1

o CkonbkuMM cnocobamu 3TO MOXHO caenatb B KaXKAOM CAy-
yae?

7. Bbibepu ogHy u3 uenouek. [lpubaenan K KakaoMy uucny B
LUENOYKe UYKCNO, CTosiLlee B LEeHTpe. 3anullu MONYUYUBLLYIOCSH
uenoyky uucen. [lal npoBepuTb pe3ysibTaT TOBAPMLLY.

a) 18 6)

&

B) 17

8. Kakue uudpbl 3alwmndposaHbl Oyksamu? A + 4 = B2

[Todckaszka. BCNOMHU, C KaKMM YWUCIIOM HYXKHO C/OXWTb 4, yTO- |
Obl nocnegHsa uudpa pesynbrata Obiia pasHa 2. '|

e Pewu v gpyrve uucnosbie pebdychbl. @ }
2 + I'5 = E1 cCaA +7 =85 KH + 23 = HO |
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1

dononHaem [o pecarKka

B ctonke 10 knur. Cnoxu 32 u 20. 3anuwu oTBeT.

BbIBO.q: npn6a3nmb Luesioe 4ucno CTONOK Jierko — MeEHAETCA
TOJIbKO 4YUCNO [OECATKOB.

MNoTpeHupyHrcs, CNOXHU YCTHO:
21 +30 19 + 50 40 + 38 10 + 84

Kak nerye cnoxuts 32 u 19?7 [ononHUM HENONHYIO CTOMKY MU
CNOXWUM MOJYYMBLLMECA UMCNA.

R
32 F A9 =31 ¥ 0=

MoTpeHupyWcs, CNOXMU YCTHO:
34 + 19 56 %+ 29 45 + 49
595 15 39 + 36 23 + 39

3. Takum e cnocoboM MOXKHO NPUOABNATD UYMC/IO C MOCNeLHEM

umcppor 8, 7 unu 6, TONBKO M[OMONHATL AO KPYr/Oro 4ucna
NPUOETCA HECKONbKUMU eauHULaMU.

3
T Ty
Hanpumep, 15 + 27 = 12 + 30 = ...
' 98



BbINMMCJIEHMA B NPEQENAX 100

4. a) C nonku B3snu 18 kHur. Tenepb Ha HeW cTOWUT 25 KHwr.
CKONbKO KHWr Obi1o Ha nonke?

6) B kuure 96 crtpanuy. Kons npouutan yactb KHuru. [lo KoH-
ya ocrtanocb 32 ctpanuubl. CKONMbKO CTpaHWW OH npounTan?

B) JleHa kynuna kHury 3a 65py6. Y Heé octanoch 19 pyb.
Ckonbko pgeHer Obuio y JleHbl?

r) Y Bacu 6biio 45py6. OH Kynun COK, U y Hero ocranocb
13 py6. Ckosnbko cTOUT COK?

5. lNoTpeHupyihcs, CNoOXXu YCTHO:

289+ 35 s G R 47 + 36 67 + 23
46 + 38 48 + 17 14 <+ “18 26 + 66
48 + 13 55 + 31 28 -+ 38 18 + 74

6. B marasuHe «[logapku» ueHbl ykasaHbl 6e3 ynakosku. Kpacusas
ynakoska cTtouT 19 pybnen. lNogcuutai, ckonbko Oyaer cTouTb
Ka)<[bli MNOQAPOK B KPAaCUBOW YMaKOBKE.

7. Y Mawu 17 pybnenn, y Konu 18 pybnen, a y Jlenni u Bacu @
no 19 py6ne.
a) He BbluMcnsa, ckaxku: y HUX Bcex BmecTe 6osnblie wau
meHble 80 pybnen? [poBepb CBOW OTBET C/IOXEHUEM.
6) [llonpobyi 3anucatb cymmy 17+ 18+ 19+ 19 Bcemu BO3-
MOXHbIMU criocobamu, nepecTaBnsis craraembie. |
B) [peanoxu ceoi cnocob nopcuéra 3toM cymmbl. CpasHu €O @
cnocobom ToBapuuia. CpaBHuTe pe3ynbTaTbl BbIUUC/IEHWUN.
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\-@”’ Boibupaem cnoco6 BbiuMcneHus

1. CkonbKO [ECATKOB MONY4YMTCA MpPU CAOXKeHuW uucen? Hapucyw
pe3ynbTaT C/OXEHUS.

i ® ®
| ® [
) ® [ ] [ ]
| + 4§+ Ik s t sl H
| ||: |: . H H
| S HE | N HE H
28 + 47 + 7 19 + 12°+ 18
2. Choxku uucna. 3anuiuv OTBET PUMCKUMHU Uucbpamu.
XV + XV X+ XV XVII + XXVI
XXV + VI XVII + XVII XX + Xl
|
3. Yucna MOXXHO cKnafpiBaTb Tak:
11
- e
25 + 16 =30+ 11 =..

30

A MOXHO Tak: i

e
25 + 16 = 21 + 20 =
o Cnoxwu pa3HbiMH cnocobamu:

47 + 24 38 + 16 19 + 43 25+ 28 54 + 36

4. Ha pepese cupgenu 15 kortar. Mumo
nepesa npoxogunu 18 ytar. Korsta
CNPbITHYIM  Ha 3em/il0.  YTaTa  WUC-
nyraqucb, W TPOE€ CyMenu yneTeTb.
CKONbKO KOTAT M YTAT BMecTe oOcCTa-
Nocb Ha 3emne?

5. Bo pBope wurpanu 15 kotar: 3 pbi-
xux, 8 cepbix U uépHble. CKoNMbko
UEPHbIX KOTAT?
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BbIYMCJNIEHMA B NMPEQAENAX 100

6. Y ntuunuupl 45 ntuu: 24 Kypuup,

yToK. Ckonbko wuHAatowek?

7. TlOTpPEHUPYHCS B CJIOXKEHUU YUCES.

HEeCKONbKO uHAawwWwek u 16

1 2 3 4 5
A 16+23 | 37+14 | 64+28 | 24+ 75 | 51 +29
b 12+19 | 1655 | 53 +4) [ 2B+ 32 |5454:35
B 15445 | 24+23 | .15+ 21 |66+ 16.] 32+ 47
r 38+23 | 49+43 | 58+23 | 82+ 13 | 34+ 46

a) Hangu cymmbl,

Xo0AuTb yepe3 pa3psh. Crnoxh uucna ycTHo.

B KOTOPbLIX TMpPpU ChnoXeHnWHn He Hado nepe-

6) Hawau cymmbi,
3anuwu OoTBeTbI.

B KOTOPbIX Mosy4yaeTca Kpyrnoe 4Mucno.

B) BbinuwuK cymmbl, ana KoTopbix nocnepHss uudpa oteeta 1.

r) Boimuwu cymmbl, Ans KOTOpbIX NOCnefHss uudpa orseTta 2.

.a) U3 uudp 2, 3, 5 6 coctaBb p[Ba [ABY3HAuHbIX 4WcCAa. ® -';

Ucnonb3yn Bce uudpbl.
6) 3anuwM U BbIYMC/IM, E€CNU CMOXKELUb, CYMMY 3TWUX YMUCE.

B) [lepebepu Bce BO3MOXHble BapuaHTbl. CKOMbKO WX MOAy4YM- @
nocs? CpaBHWM CBOW pe3ynbTaT C pe3ynbTaTtoM ToBapulua.

@

. Uepa. CpbiBaiTe no ouepegu no
oaHou pomaiuke. CuuTanTe, CKONb-
KO MOJIyYUNIOCb BCEro JIenecTKoB.
Crapancsa cpbiBaTb TaKyld POMALLKY,
ytobbl ObINO flerye npubasuTb €€ Lt ¢
YACNO JNIEeNecTKOB. ' =

101
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NMPOBEPOYHLIE ZAAAHUA

Bbiumcnu:
17 + 5 37+ 3 46 + 19
8 + 26 12 + 18 17 + 64

. B kopobke 36 kapaHpawen. BaHa poctan HECKONbKO LWITYK, W

B Kopobke octanocb 24 kapaHpawa. Ckonbko KapaHpallewd [o-
ctran Bawns?

B nyHkte npokata 6bi10 Heckonbko caHok. [locetutenu B3saw
5 caHok. Octanocb 17. Ckonbko caHOK Obilo B MyHKTE MPO-
Kara?

MATEMATUUYECKMM TPEHAXEP

1. Bbiumcnum:

a) 57 + 3 6) 9 + 42 B) 19 +9 r) 74+ 28
42 + 6 7 +53 48 + 5 9+ 57
31+ 9 6 + 26 74 + 9 8 + 176
33 .+8 8§ +32 26 + 8 4 + 48

a) 12 + 18 e) 19 + 13 Xx)47 + 16 3) 45 + 35
31+ 19 14 + 17 26 + 25 29 + 64
13427 Y 5 1 7 ¢ 39 + 21 15 + 48
34 + 16 18 + 34 18 + 67 36 + 54

u) 42 + 56 K) 35 + 59 n) 64 + 36 M) 58 + 28
37" 53 27 + 64 26 + 25 35 + 64
45 + 26 42 + 58 39 + 48 46 + 47
62 + 29 58 + 31 66 + 23 13 %21

2. B marasuH npuBe3nu HoBorogHue énku. [Mpopanu 64 €nku, oc-

Tanocb 12. Ckonbko €n0K nNpuBe3NM B MarasuH?
102



BbLIYMCJIEHMA B NPERENAX 100

B kuock 3aBe3nu 56 rupnana. Heckonbko rupnsHg cpasy npo-
nanu. Octanocb ewge 42. CkonbKo rupnsHh npopanv?

Y Mawu 6bino 65 pyb. OHa Kynuna OTKPbITKY, U y Heé ocTa-
nocb 35 py6. CKONbKO CTOUT OTKpbITKA?

Cawa Kynun OyTbinky Bogbl 3a 37 pyb., a Ha oOCTa/bHble
neHbru nupoxok 3a 15 py6. Ckonbko pgeHer 6bino y Cawuu?

B 6onbwom bGake cBapunu cyn. Bo Bpemsi obepa B cTonosow
pasganu 68 nopumn cyna. B bake octanocb cyna Ha 17 nop-
uui. Ckonbko nopuui cyna ymewaercs B 6Hake?

B kopobke nexwut 65 HoBorogHux wurpylwek: 25 wapukos, 20
3Bé3gouek MU cocynbku. Ckonbko cocynek B Kopobke?

B rupnsHpge 15 KpacHbix OroHbkoB, 17 3€/€HbIX U €Ll€ CUHHe.
Bcero 48 oroHbkoB. CKOMbKO CHHUX OFOHbKOB B rupnsHpe?

Y Anéwu ectb 36 pauckoB. U3 Hux c mynbrchunbmamu — 14,
C urpoBbiMu cunbmMamu — 12, octanbHble ¢ My3bikoW. Ckonbko
OUCKOB C My3blkoH y Anéwmn?

10.U3 ueTbipéx pa3buTbix suL chenanu suuHuyy. B xonogunbHuke

octanocb 6 6enbix u 17 kopuuHeBbix suu. Ckonbko sauy 6biio
B XONIOAW/IbHUKE?

11.3a 3asTpakom pgetu W nana cvenu 8 Oytepbpopos. C coboi

mama pana wm 4 Oyrtepbpoma c konbacoun u 4 bytepbpopna
¢ cbipom. Ckonbko 6ytepbpofos npurotosusia mama?

12.B kop3uHke Obinio 25 s6nok. Heckonbko #8610k et cbesnw.

Octanocb 7 3enéubix M 8 kKpacHbix. Ckonbko 670K cbenu
netu?
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Benep 3a cnoxeHuem

MAET BbhIYMMTAHME

1. Mama v Mawa neknu nuporn. Y HUX
Gbinio 2 ynakosku sy no 10 wrTyk.
Mama B3sna 4 sawuya ana tecta. Ckonbko

AL, ocTanocb?

2. O6'bﬂCHH, KaK Bbl4eCTb OAHO3Ha4YHOE€ YHUCNO U3 KPYrjioro 4ucria.

Bblumucnu:

10 10J 1010 10 mJ

20 — 6 = ... 40 — 8 = ...

@ 3. lNoTpeHupyics c ppyrom:
90573 80-— 8 185

B0 =1 40 — 2 90 —

10 | 10 10J

30 = T="%
6 30 -1
4 20, =9

4. a) [py3bs npuwaM 3a MNOKyNKaMmuM B MarasuH. Y KaXkgoro u3
HUX ectb 50 pybnen. Kakapi Kynun TONbKO OfMH TOBap.

- e Ckonbko Kaxnabii nonyuun cpauu? CKOMbKO y Hero 0ocTasochb

nener?

6) Kaxabih nokynartenb Kynun OAMH W3 TOBapOB, M300parkEH-
Hbix Bblwe. Y kaxgoro octanocb 64 py6. Ckonbko peHer Obuio

y Kakgoro nokynarensa?
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BbBIYTMCINIEHMA B NPERENAX 100

Yrobbl Bbluectb, Hanpumep, 37 u3 50,
MOXHO paccyiaTb Tak:
e cHayana BbiMTeM 7 u3 50 — nonyuut-
ca 43; a notom ewge 30.

A MOXHO TaK:

e cHayana Bbiutem 30 u3 50 — nonyuut-
ca 20; a notom ewe 1.

5.

CocuuTam:
40 — 16 80 — 42 90 — 63 50 — 25 100 — 38
B0 = 31 20 — 17 10 = 41 30 — 14 100 — 49

Boibepu pBa TOBapa Ha pucyHke K 3apanHvio 4. Cocuutai,
CKOJIbKO CHauyu Tbl A0/KEeH nonyuntb 3a Hux co 100 py6newn.

CécTpbl pewunu KynuTb KOMNaKT-AWUCK
3a 40py6. Y ogHou u3 Hux 12 pyb.,
y napyron 16 py6. Ckonbko euwé oHu
LOJIKHbI MOMPOCUTL Y poauTenen?

a) LlaxmatHas pocka, Kak W3BECTHO,
coctout u3 64 knetok. B Hauane wur-
pbl y wurpalowmux 6bino no 16 duryp.
CKoNbKO KNEeTOK ObiNo 3aHATO W CKOJb-
Ko cBoboaHo?

6) bBesmbie cvenn 4 uépHbie uUrypo..
CKONMbKO K/IETOK [AOCKW CTasio  3aHATo
curypamu? CKonbkO CBOOOAHbBIX KAETOK?

Uzpa. Kaxkgbih 3a ofguH xof pasbusaer kpyrioe uucno 40 @
Ha CyMMy [AByX ABY3HaUHbIX UYWUCENT W 3arnucbiBaeT napy 4YWcen.
Kaxxgoe [By3HayHOE YMC/NIO MOXKHO MCMONb30BaTb TOJIBKO OAWH

pa3. ToT, KTO 3anuweT CyMMy MOC/NeQHUM, cuuTaetcs nodeau-
Tenem.
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3aHMMaEeM [ecAToK

1. Ha peHb poxpgeHnus Mawe nogapunu Hosylo wrpy. Tam 6buio
4 naketuka no 10 cbuwek. Mawa pana 8 duwek AHe.
! = g = e
Ytobbl Bbigath 8 chuwek Bute, el npuAETCs BCKPbITb Cleayto-
LMW nakeTuK. HapucyW, CKONbKO MOcC/ne 3TOro y Heeé OCTaHeTcs
duLLeK.
e CoctaBb M 3anuliM paBeHCTBA:
Ane: 40 — 8 =
Bume: 32 — 8 =
lowe:
Hume:
e Ckonbko duuwek ocrtaHetcas Mauwe?
2. Cronbuk obo3HauaeT [eCATOK, ropoliMHa — eauHuly. Mbi Bbi-

YUTaeM efuHuubl U3 eauHuuy. Ecnv B yMeHbluaemom He xBartaer
eMHUL, To Oepém eweé OfuH [ecsATOK.

Bbiumcin. O6bsicHM, Kak Tbl cudTan. 3anuiuyM paBeHCTBa.

I||| :
— 2 = _®
& - e @
e o @ @
® o ® e ©
® o @ e o
3. Ckaxku, He BbIUMUCNASA, CKOJIbKO [ECATKOB Oygetr B OTBETE.
43 — 6 B3 2k =5 Sl Al .=+ 5
Bl — 4 2 —.4 65.—-8 65— 5 3610~
2 =9 A5 =il 38 — 6 e Ey =7 938 = 8
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BbIYMCJIEHMSI B NMPERENIAX 100

B 6accevHe 3anumatotca 46 nnosuos. M3 Hux 8 yenosek 3a-
HAMAIOTCA MpbbKKaMM B BoAdy, 9 — CHMHXPOHHbLIM MJ/laBaHUEM,
OoCTa/ibHble — CKOPOCTHbIM nnaBaHueM. CKOMbKO 4enoBek 3a-
HUMaeTCA CKOPOCTHbIM niaBaHWem?

[Ho 6accerHa BbLIIOXWAW MIMTKOM TPEX
usetoB. XXéntbix nauvtok 35, ronybbix Ha
8 MeHbwe. A Genbix Ha 9 MeHble, uyem
ronybbix. CKOMbKO M/IMTOK WCNO/b30Basin?

Xéameoix: 35
fombere: 35 = ...

a) KeagpartHbi¥ MOM  BbUIOXMUAM  KpacHbI-
MU W Oenbimu nimtkamu. Bcero 36 nauTok.
CKONbKO MCMNOMb30BasiM KPACHbIX MJIUTOK?

MocuuTtar pasHbiIMM cnocobamu.

6) B vysope wucnonbzosanu 44 nautku: 6Genble W ronybble.
Ckonbko cpeau Hux ronybbix? Ckonbko 6enbix?

Muwa c¢ peaywkon Habpanu rpubos.
Muwa — 25 rpubos, M3 Hux 7 Genbix.
A penywka — 43 rpuba, cpeam KoTo-
pbix 6bu10 4 6Genbix.

Babywka 6Genbie rpubbl nocywwuna, a
ocTtanbHble noxkapuna. Ckonbko rpubos
noxxapuna 6abyuika?

MNpennoxku pasHble cnocobbl nofacuéra.
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R e g T

Ha ckonbxko 6onbwie?

1. B sutpuHe marasuHa crtosnu 12 wmaprbiwek 4 20 nonyraes.
Koro menbwe? Ha ckonbko?

7 )\ - >

TrH R

EEER HEEE) 84

e Ha pwucyHke BugHO, uTo nonyraes Ha 8 OGosblie, 4eM MapTbi-
WeK. 3HauyuT, MapTbillek Ha 8 MeHblie, YeM nonyraes.

2. Ha depme 43 koposbl M 70 osey. Ha ckonbko 6osblie osew,
yeM KopoB? Ha CKONbKO KOpPOB MeHblue?

e Hapucyem cxemy. Bbigenum Ha cxeme Takoe >Ke KOJIMYEeCTBO
OBEL,, CKOJIbKO KOPOB:

e Kakas uacTb CxeMbl MOKa3blBaeT, Ha CKOJbKO oBely 6Oonblue,
yem KOpoB?

e Bbumcaum: 70 — 43 = ... OTBeTb Ha BOMPOCbI 3ajayu.

3. 3Bepu ycTpounu copesHoBaHua no bHery. Ha ckosibko EXMK OT-
ctaér or Bonka? Ha ckonbko siocb onepexxaer 3avua?

*?"&f-ﬁﬂ

0
@ e 3ajad MNOXOXUEe BOMPOCHbI TOBAPHMLLY.
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BLIYUCNEHUS B NPEAENAX 100

Ha ckonbko BepxHuM oTpe3ok pnuHHee? Ha CKONMbKO HWXHWM
Kopoue?

a) o 13 cm | 6) 21cm - B) e 14 cm _
' 6 cm | 9 cm 8 cm

Kakoe uucno B kKaxkpou nape menblie? Ha ckonbko?

414 n 1, 56 un 9, 34 n 5, 42 wn 3, 23 n 9

Kona 3a mecsy nonyuun 32 nstépki w14 yetBépok. Ckonbko
XOPOLUMX OTMETOK OH MoAy4Yun?
Ha ckonbko nsaTépok 6onblue, 4eM YeTBEPOK?

3aHATOro Kanyctou?
B) Ha ckonbko MeHbwe nnowagb nof CBEKIOW?

a) KakoBa nnowapb kaxporo nons (B rektapax)? @
28
5
6) Ha ckonbko 6onblwe nnaowaab nons, 36 6 ]i
' |
:

KocMoHaBTbl oTnpaBunuce B Mex3BésgHoe nytewecTsune. [Npocneau- @
T€ WMX MaplipyT W MOMOrUTE BEPHYTbCA Ha POAHYIO MNaHETY.
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Boiuntaem m nepexoavm
yepes paspaa

1. lMNotpeHupyics BbluMTaTh ywucna:

13 =5 15~ 8 14 — 8 W= 5
93 b 45 —"8 34 —~=B oy 5 3
33 ~=10 45 ="19 3418 Pl =725

2. Y Kaxporo nokynatens ecTb [OeCATKM
M HECKoNbKO pybnéBbix MoHeT (MeHblue

necartu).
Y Konu — 78 pybnei. wrﬁ‘ '
Y Om — 54 pybns. : ”

Y Tonu — 36 pyb6newn.
Y MNonu — 41 pyb6nb.

e [layka macna ctout 26 pybnei. Komy npu nokynke macna npu-
LETCA MEHSTb [ecaTky?

Kak Bbiyectb: 43 — 25?
U3 uucna 43 HyxHO BbluecTb 5 u ewé 20. @
CHavana Bbiutem 5: 5
13 —5=28, o
na ewé 3 pecatka. 3HAUMT: \U
43 — 5 = 38.
A 3atrem BbiuTeM ewé 20 — ocrtaHetcs 18.
Monyuunoce: 43 — 25 = 18.

3. 3anuwm Pa3HOCTU YUCJIaMW. Bbluncnu ¢ NnOMOLLbIO PHUCYHKOB.

®
@
-

(ooooo
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an 3anuMcu B CTONOUK CHauyana BblYMTAOT €aunHULbI.

a) 48 8 mumyc 3 6ymer 5.
i 23 4 pecsitka MWHyC 2 pecatka Oyper 2 pecsTka.
——  OmBem: 25.
25
6) 6 ™meHblie, yem 7. 3aHMMaeM OOMH [ecATOK (oTMeTUM
46 3TO TOYKOW Hapg pecatkamu). 16 muHyc 7 Oyger 9.
o 27 B paspspe necstkoB octasoch 3 fecsTKa.
<% 3 pecatka MuHyc 2 pecsitka byger 1 pecsTok.
19  OmBem: 19.
4. Bbiuth. O6DBACHU, Kak Tbl cuyuTan.

65 66 64 63 62 60
24 3 TTalenna g ANONY Jae o B = LT 8

a) Kpenoctb 3awmwator 18 poiuaper u 72 conpara. Ha ckonb-
KO pbilapen MeHblle, yem conpar?

6) Koponb Aptyp nobegun 7 ppakoHoB u 45 pbiyapen. Ha
CKOJIbKO MeHblle MOOeXXAEHHbIX [APaKOHOB, 4YeM pbiuapen?

a) Y ppaxkoHa 6biio 73 3yba. Ecnu BHu-
3y ux 6buio 38, 10 ckonbko 3y6oB Obino
HaBepxy?

6) Ha kakol uenioctu 6b10 MeHblue 3y-
608? Ha ckonbko?

e 6GacketbosibHble KOMaHAbl Cbirpanu
nsa Marya. OpuH  Marty  3aKoHYMsIcs €O
cuétom 38:57, a ppyroh — CO CYETOM
49 : 35.

Kakas komaHga 3abuna 6osnblie msauyeih B
oboux maryax? Ha ckonbko 6Gonbie?
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Tyaa u o6parHo

MNpouutan ycnoeuss Tpex 3apad. Onpenenu, Kakoe BbiparkeHue
COOTBETCTBYET KaykAoW 3ajauve.

594 — 26 54 — 28 26 -+ 28

a) B nepBom BaroHe noespga 26 uyenosexk,
Bo BTopoMm — 28. Ckonbko Bcero ueno-
BEK B [ABYyX BaroHax?

6) B nByx BaroHax noesga Bmecte 54 ue-
noseka, B nepsom BaroHe — 26. Ckosnbko
YeNIoOBEK BO BTOPOM BaroHe?

B) B paByx BaroHax noe3ga Bmecte 54 uyenoBeka, BO BTOPOM
BaroHe — 28. Ckonbko uyenoBek B NepBOM BaroHe?

Bo Bcex Tpéx 3agayax Mbl UMEEM [eNio C YUCNamu
26, 28 u 54.

B nepBov 3apaue Mbl cksa0eiBaem uvcna 26 v 28 U nonydaem
ux cymmy — 54,

Bo BTOpoM M TpeTbeM 3amayax Mbl U3 CyMMbl BblHumMaem ORHO
M3 4YUCEN U nosnydaem ppyroe.

CnoxxeHue W BblUMTAHME TECHO CBfA3aHbl Mexay coboun. Wx
Ha3blBAlOT «B3aMMHO oOOpaTHble AEUCTBUAY.

2. B3aumHO oOOpartHble [OEUCTBUA WCNOMb3YIOT AN NPOBEPKU Bbli-

YUCIEHUMN.
BbinonHu pencteue M npoeepb pe3ynbTar C noMoubio obpar-
HOroO [EeWCTBUS.

36 [ 75 53
T35 TS 48 Tas &t
B ? ? ] ?
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BbIYIMCNEHUS B NPEOENAX 100

3. Bbuutath TpyaHee, uyeM ckiapnbisatb. Pesynbrar BbluMTaHUA 4ac-
TO MPOBEPSIOT C MNOMOLBIO CIOXKEHUS.
Bbiuth. [lpoBepb CBOM OTBETbI C MOMOLLBIO CNOXKEHUS.

81F =35 41 — "1l 80 — 21 48 — 29
1361 50 =32 64 — 4] 60 — 47
4. a) B kuure 3 BonwebHblie cka3ku. B nepson — 28 crpanuu,
Bo BTopon — 45. CkonbkOo 3aHMMaeT TpeTbsi CKasKa, €c/iM

Bcero B KHure 96 crtpanuy?
Ha ckonbko MeHblue CTpaHul, B MepBOW cKa3ke?
e Kakasa ckaska pgsvHHee: BTopas wiu Tpetbsa? Ha ckonbko cTpaHuu?

6) B knure 96 crtpanuu. Mawa npouutana B cybbory 9 crpa-
HUL, a B BockpeceHbe 17. CkoONbKO CTpaHuy eW ocTanocb npo-
yuTaThb?

5. lNpuaymain Bonpocbl K 3agadamMm M peLn MX. @

a) 3a nepsyio Hegenio Kons npouutan 47 crtpaHuy, a 3a BTO-
pyio — 38.

6) 3a [nBa AHA COpeBHOBaHWM KoMaHAa Habpana 76 OYKOB.
Mpuv 3tom B nepsbii geHb OHa Habpana 37 OYKOB. |

B) YyaCTHWMKM /bDKHOro MapadoHa ©Oeryt no Kpyry [AJIMHOM
18 km. OpuH yuyacTHWK npobexkan nonHbiM Kpyr W ewe 13 km.

7

(—|Boumo qen.}—w
6. Ha Bok3ane B 3ane oXxugaHus [ABe

Asepu. Yepes oOpfHY M3 HUX JllOAu 5'::2;'] 3an CTE;‘J? @ |
BXOAST, Yepe3 APYrylo BbIXOAAT. G, ... 4en. [
¥

e HyxHble [aHHble oOnucaHbl C/lOBaMM k—\Bu:.muno qenJ—J N

Ha KapTuHke. Bbibepu uucna ons asyx
M3 HMUX, COCTaBb 3ajayy W peLlM.
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Mpoponxaem BbLIYMMTATDL

1. Bbiuucnu. lMpoBepb OTBET CAOXKEHUEM.

51 =y 48 st 62 85
24 18 29 I 35 4

2. B 6ouke ymeuwaetcs 40 nutpoB Bogabl. CKONbKO BOAbI HY>KHO
0ONMUTb B nepBylo OOuKy, 4TOObI HanNoONHWUTL e&?

18 nutpos 26 nuTpoB 36 nutpos

MoxxHo nocuutath Tak: 40— 18 =...
A MOXHO paccyXpaTb Tak: [AONbEM B nepsytd OOuky 2 fuT-
pa — nonyuutca 20 nuTpoB. 3HauMWT, OOBEPXY HYXXHO [OUTb
ewe 20 nutpos. Bcero ponunn 2 w20 nutpos.

e CkonbKo BOAbI MOXHO [ONWUTb B ocTanbHble 6ouku? CocuuTtan
yoobHbiM ana Tebs cnocobom.

3. Kak HaWtu pa3HocTb uucen? Mo>KHO BblYECTb, a MOXHO MNOJO-
BpaTb NOAXOAALLEE YUCAO C MOMOLLBIO CJIOXKEHHUSI.

31— 16 =1 57 — 28 = I 4 —22=1_1
16+ | =31 28 + B = 57 22 + [ = 41

4. Bbiuvcnu asymsi cnocobamu.

17 34 21

35 73 52

35 = 1l ="%
1L+ .. =233
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BbIMIMCNIEHMS B NPEOENAX 100

5. lNoTtpeHupyiics ¢ Apyrom: OfAWH HaXOOMT PA3HOCTb YMUCEN, a ApYy- @
roi noabupaer OTBET W MPOBEPSET €ro C/IOKEHUEM.

60 =39 10, = 43 80 =125 80 -— 736
65u=1139 11 =43 5425 82— 08

6. MNpuayman 3apaud no pucyHkam. Pelid uX pasHbiMM CMOCO-
Hamu.

43

e Ha ckonbko panbwe oOT npuyana 6Genbid HakeH, 4em Kpac-
HbIK?

e Ha ckonbko Onvdke K EXMUKY 3eMNisHWKa, 4YeM rpub?

|
|

7. Otuy 42 ropa, a coiHy 19 ner. Ckonbko netr 6biio oTuwy, Korga @ ;-
poAMSICA CbiH? !

0 ? 42

8. B Begpo moxHo Hanutb 11 nutpoB BOAbI,
a B baHky 3 nutpa. Kak oTmeputb c no-
MOLblO Beapa U OaHKku:

a) TouHo 8 nuTpos; 6) 2 nuTpa;
B) 4 nutpa?
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Mrpaem ¢ asTomarom

Bugen nv Tbl, Kak nokynaloT Ounetbi
B asTomate? Tbl oOnyckaewb B aBTOMaT
MOHETY 3a MOHETOM, a Ha 3KpaHe (auc-
nnee) BbiCBeuuBaeTcs obuias cymma.

Y bBopu ectb MOHETbl [AOCTOMHCTBOM
1, 2, 5 u 10 pybnen. OH onyctun
noapag u4ertbipe MoHeTbl. Bor Kak Me-
HAMaCb CyMMa Ha 3KpaHe:

b= b —=J= R — 22

Kakne MoHetbl onyctun bops?

Ectb dBTOMaTtbl, KOTOpbli€ He I"IpH6&BJ'I$IlOT, a OTHUMaloT 4YHCha.

Ha askpaHe — cToumocTb 6uneta, a npu OMNYyCKaHWU MOHETbI
WNK [EHEeXHOW Kymiopbl 3Ta CyMMa YMeHbluaeTcs.

Buner Ha Bupeoceanc ctour 100 pybnen. Kakue peHbru

onyckaJm B aBToMaT, e€eC/iIh Ha 3KpaHe NnoAaABAANIMCb TakKue
YHUCna:

100 — 5040 — 30—+ 25— 15 —= 5. —=.0

Ha aBTomate ectb KHOIMNKKH, U Tbl BMECTO 6p0C&HHﬂ MOHET Ha-
XUMaellb HYXHYKO KHOMKY. BHauane Ha 3KpaHe CTOWUT HOJb.

Yto nosiBUTCS Ha 3KpaHe, ecnu pgaBa
pa3a HaXXaTb 3€/IEHYIO KHOMKY? il DS

A ecnu Haxkatb MO OOHOMY pa3dy Kak-
Ayl KHonky? 0
3aBUCUT /1M OTBET OT TOrO, B KakKOM
nopsiKke HaXXumaTb KHOMKW?

Kakve ewe uucna MOXKHO MNOJYYUTb @
| ]

Ha 3ToM asTtomare?
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BbIMCJIEHMA B NPEAEJNIAX 100

4. lNpepnctaBb, YTO Ha aBTOMATe MOCTABUIM ELIE [OBE KHOMKMW.

Ha askpaHe — uucno 100. / B
Kakoe 4MCno nosBUTCA Ha 3KpaHe,

ecnu: [ 100 }
a) HaxkaTb no ouepepu UONETOBYIO

M ronybyo KHOMKu?

6 6 _
K:o;:[:;?pasa noapan Haxkatb ronyoyio @
B) HaXaTb KaXAyl0 M3 3TUX [ABYyX @

KHOMOK no paea pasa? 1 1

e 3aBWCWUT NIM OTBET OT nopsagka, B KOTOPOM Ha)*XUMaloT KHOMKK?

5. Tenepb Ha aBTOMaTe BKJ/IIOYEHbI BCE MNATb KHOMOK: ®

(2D @9 @D @ @9

a) Ha akpaHe ctout 50. Kakoe uucno nosiBUTCS Ha HEM nocne
TAKOro HaXKaTusi KHOMOK:

S-®-@® O-O
® @& O @

6) CocTtaBb MOXOXKYylO LEMNOYKY W NPEANOXW TOBapHLLy MOAy- |
YUTb OTBET C MOMOLLbIO asToMara. @

6. OObAcCHHU, Kakue KHOMKWU HY>KHO HaxKaTb, 4TODObl Ha 3KpaHe no-
SBU/IMCb TaKWe uucna:

ale=s 17 —,3—3%% 6F 230
8)"0"—+" 36 — 60 — 9% — 63 — 49

KHonku. Kakue?

7. a) Ytobbl M3 Hyns NONYyuYWUTb [ECATb, AOCTAaTOYHO HaxkaTb [Be @
6) Kaxk nonyuutb u3z 0 uucno 100? @

B) Kak Tpema Haxatuamu nonyuutb u3 100 eguuuuy?
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NMPOBEPOYHLIE ZA0AHUSA

1= 1. Bbiuucnu:
N 40 — 5

3 55 =16
—— 2

32 —13
46 — 18

CKOJIbKO JeBo4eK 6onblue?

14— 29
54 — 47

. Bo BTOpbix Knaccax yuarca 52 peBouku u 33 manbuuka. Ha

Mama kynuna Bace 30 Tterpamen. Bacs wucnucan 8 Ttetpapew
B NMHeWMKY WM 9 TeTpapew B knetky. Ckonbko TeTpagew ocTta-

noco y Bacu?

MATEMATUYMECKMM TPEHAXEP

. Bbuucnu:
a) 50 — 3
40 — 6
30—9
60 — 8
a) 90 — 12
10 — 24
60 — 35
80 — 51
u) 37 + 53
24 + 48
65 + 23
57 34

6) 22 —5
31 =4
45 — 6
26 — 9

e) 34 — 17
af = 12
35 — 18
52 — 19

K) 46 + 59
47 + 53
26 + 69
35 + 54

B) 34— 6
42 — 8
51=96
63="5

x) 41 — 27
63 — 34
56 = 21
72 — 34

g 31:=29
12— 26
60 — 48
56 — 45

r) 21.—8
13 =37
48 — 9
84 —5

3) 45— 39
23 =16
61 — 58
94 — 88

M) 83 — 62
95— 17
76 — 48
B0— 72

. B konnekunn Anewm 65 poccunckux mapok U 38 MHOCTpaH-
HbiX. Ha ckonbko 6Gonblie POCCUUCKUX Mapok?



BbINMMCINIEHMA B NPEAENAX 100

3. Y Auu 47 mMopckux KamewkoB M 25 pakywek. Ha ckonbko
MeHblle paKyLlek?

4. OnuHa Tonctou BepéeBku 67 cM, a ToHkou — 85cm. Ha ckonb-
KO [O/IMHHEee TOHKas BepésKka?

5. Cobaka Becur 34kr, a kot — 8kr. Ha ckonbko KoOT nerue
cobaku?

6. Meuenbe ctout 25pyb., a Bacdhniv — 34 pyb6. Ha ckonbko Badh-
M QOpOXKe neyeHbs?

7. Ha 6epése cupgenu 24 Bopohbl. LlecTtb BOpPOH BCNOPXHY/H
Ha npoBoja, a pAessTb ynetend. CKOMbKO BOPOH OCTaNoCb Ha
bepése?

8. Y Konu 6bino 80 py6. OH kynun 6HatoH 3a 14 pyb. v mMonoko
3a 28 py6. CkonbkO fOeHer y Hero ocranocb?

9. B kactpionbke 6bino 35 kaptodenuH. lMana cven 9, cbiv — 6,
mama — 5. Ckonbko KapTodhenuH octanoch?

10.MonuHa 3annatMna 3a OTKPbITKY W BO3AyWHbIM wapuk 37 pyb.
LWapuk ctoutr 9 py6. CkofbKO CTOUT OTKpPbITKA?

e Yto popoxke OTKpbITKa wnv wapuk? Ha ckonbko?

11.B cymke 27 s6nok. U3 Hux 19 KpacHbix, OcCTasnbHble 3enEHble.
CKkonbKO 3enéHbix sbnok B cymke?

e Kakux sbnok meHbwe? Ha ckonbko?

12.Mawe u Mwuwe Bmecte 27 ner. Muwe 9 ner. Ckonbko nert
Mawe?

e Kro crapwe? Ha ckonbko?
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Bbibupaem, uem 3aHATbCSA

TpeHupoBKka

/
57 93 56 /1 84 |\ 66 0 41

B [+]23] - +39 !:}_-__ja [+[17] [=]66] [+ 1+ 59
63 48 54 73

g +16 —17 /7 +18 -19

4 =25 +21 —29 +31

4TOObI NONYYM-

35, 27, 44, 88, 65 12,56, 13

6) CoeguHu uucna B TPOMKM TaK, u4Tobbl B cymme 6bino  100.
2%, 15, 53; 11,66, 38;.13, ‘14«15, 43, 19, 30.
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BbIMIMCNIEHMA B NMPEAENAX 100

Urpa

Ectb [OBe Kyuyku KamewkoB, Hanpumep, 84 u 95 kamelukos.
Urpalowe no ouepeaud MOryT B3sTb M3 OOHOW Kyuku /toboe
yucno kKamewkos ot 11 go 20. BobirpbiBaer TOT, KTO nocnep-
HUM 3a0ep€T KamellKW. 3anucbiBaWTE YMC/IO OCTaBLUMXCS Ka-
MELLUKOB MOCJ/ie Kakaoro Xxopa.

MapadoH

NMocmoTpu BHMMaTenbHO Ha uenouky. [loragancs, He BblYUCNSASA,
Kakoe 4YWCNO JOMKHO ObiTb B MOC/AEAHEM Kpyre.

. +23 . 22 ( ) +21 :
TN C\ +35 ( b . £32 q

KombuHatopuka

Y

I

(C

Kakue pOBy3HauHble uYucC/la HE MEHSIIOTCA NPU NEepPecTaHOBKE WX
uncdp? CkonbKo Takux uucen?

8. BcraBb B nycTble KAETKM UMpbl Tak, 4TOObl MOAYy4MNOCb BEP-
Hoe paBeHcTBO. CKONbKMMM CrnocobamMu 3TO MOXHO chenarb?

5161 + Sr=r1"14

3arnsaHem Bnepépn

He BbluMCnas 3HaYeHWM BbIPAXKEHWW, HaWOU Cpefu HUX camoe
ManeHbkoe U camoe 6Honblioe.

Sl 55— 23 37 4= 5F —"23
Y= 58 =23 374558 — 13
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Cocuutam
CyMMmy
Ha 4eke
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Kakor AoMWUK Bbille
M Ha CKONbKO?
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BbIYTMCINIEHMS B NPEAENAX 100

4 5 6 B

BoccrtaHoBu 3apgauy. B cymme pgomkHO Cymma pomkHa —
Pewn eé 6biTb  100. paBHATbCA 66. —
Kakoe uucno Kakyio nautky —

Ha nyctou nauTke? Hago yb6pars? <=
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BblYUCNEHHUAX

-
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«CKOHCTpPYUpPYH» aBTOMAT, KOTOpPbIM Cpenan Ccuétbl AN BbIYUC/IEHUA CYMM
npubaBnsieT U OTHUMAET uyucha. O[IMHAKOBbIX Criaraembix

BbinuwK uncna, KOTOpblE MOXHO MO-

NyYWTb Ha ITOM aBTOMaTe
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Kor,u,a nosBUIMCb nepsBbie BoiuvcnurensHaa TtexHuka
BblYUC/IUTE/IbHbIE MallKHbI B HalleW >XWU3HU

R TISTY PRVWY SIS " REC § ST W R SN o S

JKCKypcus
B MOJIMTEXHUYECKHUU MYy3eW

CoctaBb CnMcOK npuBOPOB, B KOTOPbIX Mpuaoyman Mpuaymait ¥ Hapucyi Heobblu-
UCNONb3YeTCs BbIYMC/IUTE/IbHAS CBOM MPOEKT  Hbli BbIMUCAUTENIbHBIM NPUBOP
TeXHUKa (ans  HayuyHbIX WCCnefoBaHWM

WM JOMALUHero Xo3fWCTBa)



Y HAC B ITOCTAX

MarteMaTuku

Nleontnt ®Pununnosuuy MarHuukui (c. 3) — aBTOp NEPBOro pPyCcCKOro
yyebHUKa apuUdMETHKM, BbilueAlero TpucTa net ToMmy Hasag. [lo Hemy yuu-
JIUCb  MHOTUE MOKOJIEHUS LUKO/IbHUKOB.

Mudparop (c. 82) — ppeBHerpeyeckut MarTemarTvK, >XMUBLUWK
Gonee pABYyX C NONIOBUHOW TbicAY neT ToMy Hasaf. Ero »wusHb
OKyTaHa MHOruMmu neredgamu. Teopema [ludparopa sensiercsa op-
HUM U3 OOLIENPU3HAHHBIX CHMBOJIOB MaTeMaTHKM.

Moathi

Camyun Mapwak (c. 95) — nobBWMbIM OETCKUK nUcaTesb.
C ero cobCTBEHHbIMM CTUXaMW W NepesofiaMu HapOAHOM No3-
3uM Mbl He Oyaem paccTaBathCs M B HaWMX ydeBOHWKax.

AnekcaHpp CepreeBuu [ywkuH (c. 36) — npoussepe-
HUS 3TOrO Be/IMYaMLLEro PyCcCKOro noata OyAyT cOnpoBOXAaTh
Tebs BCIO TBOW >MU3Hb. B yuebBHWKe npuBedeHbl CTPOKW U3
«Ckasku o uape CantaHes.

®égop MUsaHoBuu TiotueB (c. 57) — 3ameuarenbHbiM
pycckui noatr. B yuebHuKe Tbi NpPoOYEN Hayano ero CTUXOT-
BopeHuss «BecHa». [lepebie ctuxu @. WU. TiotueBa Obiin Ha-
neyatanbl A. C. [lywkuHbiM.

Hocudp bBpoackuu (c. 61) — Haw coBpemeHHUK. Ero ctuxu BO BCEM
Mupe cTanu 06pasLoM COBPEMEHHOW PYCCKOW NO33WM.

Masen Koraw (c. 74) — oa3tor noat toHowel norbd B Benukyio
OteuectBeHHylo BOMHYy. C €ro CTpPOKOW CMOPST MHOrME, KOMY HPaBMTCA He
yron, a osan.
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XyAOXHUKH

UesaH AuBazoBckuM (c. 5) — omguH u3 noOUMeN-
WKX PYCCKUX XyAoXXHWKOB kKoHua XIX Beka. Muorue
ero KapTuHbl NOCBSWEHbl Mopto. B yuebHuke Tbl Bu-
LeNn penpoayKkuuio KapTuHbl «[leBATbid Bany».

Kazumup ManeBuu (c. 73) — pycckui XyLOXHMK NEPBOM
nonosuHbl XX Beka. OH uacto u30bparkan Ha KapTMHaxX reoMer-
puyeckue Urypbl, OKpPALLUEHHbIE B COYHblE, SPKWE LBeTa.

Padgasnb (c. 83) — BeNMKWIA UTANbSHCKWWA XYOOXKHWK, >KWB-
wun 500 ner Tomy Hasag. Ero kaptvHbl M hpecku cayxkart
obpasuom Kpacotbl M coBeplleHcTBa. Ha dbpecke «AdpuHckas
lwKona» u3obpaxkeHbl Benukue yuéHbie [lpesHer [peuuu.

Fepou KHMr, CTUXOB, CKa30K

I>kek, KoTtopbit noctpoun pgom (c. 18) — repowu
CTUXOTBOPEHUS U3 aHIMMMUCKOM HApOAHOW MNO033WU. ITO
CTUXOTBOPEHUE W MHOMME [pPYrMe aHIJIMMCKUE CTUXM M ne-
CeHKW nepeckasan Ha pycckom sasbike C. Mapuwak.

MpuHuecca TypaHgor v npuHy Kanag (c. 22) — repou
cKasku «lypaHOoT», HanNWCaHHOW [ONs Teatpa WTa/IbSHCKAM MUca-
tenem Kapno louun 250 net tomy Hasan. Emy >xe npuHagnexar
cka3ku «Koponb-oneHb», «JlloboBb K TPEM anesbcuHam» W Ap.

Marru (c. 39) — «Y Tllarru >kun Becénvih ryce. OH 3Han Bce
MECHWU Hau3yCTb...» — HaYyaNo LWOTNAHACKOW HAPOAHOM MECHHW, ne-
peckaszaHHon MpuHoi TokMakoBOMW.

58

?Pﬂ bypatuHo u ApnekuH (c. 61) — repou ckasku «llpuknoyeHus

BypatuHo, unu 3010TOW KAKOYMK», HAMUCAHHOW PYCCKWUM nucare-
LE nem A. H. Tonctbim.

BunHu-lMyx, Maravok v pap. (c. 77) — repou aH-
MUAUCKOW cCcKa3ku «BuHHU-Tlyx W Bce-Bce-BCce», HanucaH-
Hon A.MunHom. Kpome 3T10M 3HamMeHMTOM CcKa3ku MwunH
COYMHWUIT MHOTO 3aMeyaTesibHbIX CTUXOTBOPEHWW, MNOJMHbIX
BECENIOW MNyTaHWLbl WM HEBEPOATHbIX NPUKIIOYEHWH.
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«[naHeTa 3HaHUW» — KOMMNJIEKT YHEeOHUKOB ANA Ha4aNbHOW LUKOJbI

LA 2B 2B B

<>

usgarenscTB «Actpenb» u «ACT»

ITO KOMIMIEKT y4EeOHMKOB, B KOTOPLIX NOSIHOCTLIO peanudosaH degepanbHbii
rocyaapcTBeHHbIN 06pa3oBaTeNbHbIA CTaH4apT HavanbHOro obLero
o6pas3oBaHUsa 1 BOMJIOLLEHbI MOEU MOAEpPHU3aLUN POCCUMCKOro o6pa3oBaHus.

3TO y4e6HUKU, KOTOPbIE C MNOSIHbIM OCHOBaHMEM MOXHO HasBaTb yYUTESTLCKUMM.
Cpepnun aBTOpOB — 3acnyXeHHble yuntens Poccun, LKONbHbIE YYUTENS BbiCLLEn
KaTeropum u onbiTHblE METOAMUCTLI, akagemMuku PoccMnckon akagemmm
obpasoBaHus, OKTOPa U KaHanaaThl Nnegarorn4ecknx Hayk, npenogasarenu
BY30B.

310 nepenosbie negarorn4eckue TEXHOIOr M, NPUMEHEHNE KOTOPbIX
B CO4EeTaHun C TPaauLMOHHON METOAUKOM NpenofaBaHus rapaHTupyerT:

KOMMOPTHbLIA U PE3YyNLTATUBHLIN 1A YHUTENA U YH4EeHUKa NpoLecc oby4eHus,
BbICOKMIA U NPOYHbIN YPOBEHL 00Y4EHHOCTU B Kriaccax C JIl060i NoaroTOBKOW,
(hopMMpOBaHUE Y LLKONIbHUKOB YMEHUS U CTOMKOIO HaBblKa yYUTLCS,
NOMHOLEHHOe CoefiMHEeHMe 3HaHUM U NPaKTUYECKUX HaBbIKOB,

obbeanHeHve y4ebHOM 1 BHEYPOH4HOW OETENbHOCTU B €ANHbIA Yy4eOHO—
BOCNUTATENbHbIM NpoLecc,

obecneyeHune peasnbHON coumanuaaLnm yHaLmxcs.

B koMmnnekT ansa 2 Knacca
BXOAAT YHYEOHUKMN:

«PycCKUMN AA3bIK»
«MartemaTuka»
«JluTepatypHoe 4YteHue»
«OKpyXaroLwmn mmup»
«AHIFNMUACKUN A3BIK»
«N306pa3uTtenbHOEe UCKYCCTBO»
«My3bika»
«TexHonorus»
«®Dusnyeckas Kynbtypa»
Kaxpapbi y4ebHuK obecneyeH paboynmm TeTpagamm A yHaLimxcs
N METOANYECKUMM NOCOBUAMU ANA yHUTenen,

a TakXe 3M1eKTPOHHBIMU NMPUNOXEHUSMN U ayANOAUCKaAMM.

B 2010 rogy y4e6Hukn komnnekra «lnaHera 3HaHUA» NPOLLIN
rocyfapCTBeHHYI0 3KCNepTu3y Ha COOTBEeTCTBUe
®depepanbHOMy o6pa3oBaTefibHOMY CTaHAapTy.

Y4ye6HukM ofobpeHsl Poccunckon akagemuen Hayk

u Poccuinckon akagemuen obpasoBaHus,
pekomeHgoBaHbi MUHUCTEPCTBOM 06pa3oBaHUs U HayKu
Poccuinnckon @egepauuu u BKNK4YeHb! B DegepanbHbii NepeyYeHb

www.ast.ru

R T LWKONbHbIX Y4€6HUKOB.
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